Rotarien : citoyen actif au grand cœur 
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Le Rotary Club de Lessines rassemble une trentaine de membres, dont neuf dames.-ÉdA

Servir et aider tant au niveau local qu’international est la devise des rotariens qui œuvrent ensemble et sans compter au service de l’humanité.

Mal connu du grand public, le Rotary Club est un service rassemblant des citoyens bénévoles afin de servir et aider ses concitoyens. Depuis sa création en 1993 à Lessines, le Rotary apporte son soutien à diverses associations locales. De plus, s’il y a bien une particularité dont le Rotary lessinois peut se vanter, c’est d’être le premier club mixte en Région wallonne.

La solidarité et l’entraide sont les principes même de l’engagement de chacun des membres. Être rotarien contraint à une certaine assiduité, telle que la présence obligatoire aux réunions. Comme tous les lundis soir, les rotariens se rassemblent pour leur réunion à l’Hôpital Notre Dame à la Rose.

Lors de leur récente réunion protocolaire, les membres se sont retrouvés pour la passation de pouvoir. En effet, arrivé au terme de ses douze mois de mandats, Jean-Ghislain Maréchal a remis le collier de président à son successeur, Pierre Seghers.

Les rotariens ont en outre profité de la cérémonie pour remettre les chèques de dons à diverses associations que le service club soutient.

Au niveau local lessinois, l’association Ami… l’pattes a reçu un financement pour un potager communautaire. Les camps Valentine Devos, Les Petits chanteurs de Belgique, l’école de la visitation de Lessines ont aussi reçu un chèque, tout comme les mouvements de jeunesse qui œuvrent à la randonnée des saveurs. Le Rotary a également apporté une aide financière au Télédon. De même, il contribue à la Procession de Saint Christophe en finançant la rénovation de la chasse. Il préfinance aussi le remplacement du Solidacar, véhicule utilisé pour le transport de personnes à mobilité réduite. Et enfin, il soutient l’Hôpital Notre-Dame à la Rose et un fond a été constitué pour l’achat d’un Shelter Box (abri d’urgence).

Le service club se porte donc bien. Cette année, «en plus des 10 000 euros pour le Solidacar, ce sont près de 12 000 euros qui ont été versés à diverses associations», commente Stéphane Dupuis, le trésorier. «Cependant, pour réaliser tout cela, nous devons mener des actions qui nous permettent de récolter les fonds nécessaires», ajoute Jean-Ghislain Maréchal.

Tous les ans, ils participent à un programme rotarien en faveur de la jeunesse qui permet à un ou plusieurs jeunes de la région d’accomplir une année d’étude à l’étranger et en échange le club lessinois accueille autant d’étudiants étrangers. Cette fois, ce seront deux jeunes qui partiront, tels des ambassadeurs de la Paix. «Il est important de faire remarquer que ces jeunes ne perdent pas un an de leur vie en partant à l’étranger, bien au contraire, ils construisent leur avenir», explique Christine Grigolato.

La nouvelle équipe en place poursuit maintenant le travail en suivant les axes forts: «Le Rotary au service de l’humanité.»
Hermeline JOURQUIN - L'Avenir 

