LESSINES

Thom Dewatt, un musicien talentueux


Thom Dewatt accompagne l’humoriste Richard Ruben dans son nouveau spectacle.ÉdA
Le Lessinois Thom Dewatt accompagne musicalement Richard Ruben dans son spectacle «En chanté».

Musicien professionnel belge, Thom Dewatt, originaire de Tournai, réside dans l’entité lessinoise depuis quelques années. Repéré pour ses talents de musicien multi-instrumentistes, cela fait quelques mois qu’il accompagne sur les planches l’humoriste belge Richard Ruben. «Actuellement, je joue de neuf instruments, je suis aussi arrangeur, chef d’orchestre, compositeur et professeur de saxophone/clarinette en classique et jazz », explique-t-il.

Sur scène ou en studio, Thom Dewatt a côtoyé de nombreux grands artistes. Il cite par exemple Philippe Lafontaine, Alec Mansion, Hugues Aufray, Hélène Segara, Raft, Grand Jojo, Francis Lalanne, Franco Dragone, Stars 80 ou encore les Restos du Cœur Belges (avec Maurane, Michel Fugain, Tina Arena).

Dans le nouveau spectacle «En chanté» de Richard Ruben, Thom Dewatt tient une part essentielle dans la mise en scène. «Mon rôle consiste à l’accompagner par le biais de divers instruments et programmations lors de chaque intervention chantée où Richard s’adonne à l’imitation d’artistes célèbres, le tout réarrangé par mes soins, expose l’artiste. J’interviens aussi lors d’un sketch-duo pour un numéro plutôt vertigineux…»
Condensé de talents et de nombreuses heures de travail, le spectacle plait aux nombreux spectateurs qui ont la chance de le découvrir. «Travailler avec Richard et Sam Touzani, le metteur en scène et co-auteur du spectacle, est une expérience extrêmement enrichissante, commente Thom Dewatt, Au-delà d’être deux bourreaux de travail hyper doués, ce sont deux artistes très intelligents, toujours prêts à se remettre en question, ouverts sur le monde et surtout très respectueux. Avec eux, travail doit impérativement rimer avec passion. Une relation de confiance s’est automatiquement installée entre nous à tel point qu’ils m’ont vite donné carte blanche pour mes propositions musicales, que ce soit dans mes arrangements ou dans ma manière de les exécuter sur scène. Nous sommes devenus très complices en l’espace de quelques mois, le public le ressent d’ailleurs et nous en fait souvent part au sortir de scène ». Magnifiquement bien reçu par le public, cela ne fait que renforcer l’envie à Thom Dewatt et Richard Ruben de donner plus encore.
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