LESSINES

Une opération «œufs»

 

L’Avenir – Le courrier de l’Escaut 14 mars 2017
Afin de financer le renouvellement du Solidacar, le Rotary Club de Lessines lance une opération originale, une vente d’œufs en chocolat.

Originaire de Biévène, dans le Brabant Flamand, c’est Stephen Vandeparre qui fournit le Rotary. L’artisan chocolatier invite à succomber aux plaisirs gourmands et à goûter à des associations de saveurs diverses et surprenantes. À l’occasion des fêtes de Pâques, les bénévoles du Rotary proposent ces douceurs en chocolat produites par l’artisan local.

Depuis janvier 2006, le CPAS de Lessines assure le transport des personnes à mobilité réduite avec le Solidacar, véhicule spécialement équipé à cet effet. Si ce service a pu voir le jour, c’est notamment grâce aux efforts conjugués du Rotary Club de Lessines, des CPAS de Lessines, Ellezelles et Flobecq ainsi que grâce à la participation financière des Maisons de repos et de soins de Flobecq et Lessines. Après dix ans de services, le Rotary organise le renouvellement du Solidacar.

Le Rotary Club de Lessines réitère son engagement; les CPAS de Lessines et d’Ellezelles ainsi que les maisons de repos et de soins «La Providence ACIS» de Lessines et Flobecq mobilisent leurs fonds disponibles pour l’achat d’un nouveau véhicule correctement équipé. Tous les bénéfices récoltés lors de cette opération permettront de compléter le solde restant pour le financement du renouvellement du véhicule.

Tout en soutenant le Rotary, les gourmands et amateurs avertis de chocolat raviront leurs papilles avec les œufs en chocolat de Stephen Vandeparre.

