Un mystérieux crime au cœur de l’hôpital Notre-Dame à la Rose


C’est sœur Cécile qui a retrouvé le corps sans vie du conservateur. près de la Dendre. Malgré ses vœux pieux, elle fait partie des six suspects.-ÉdA – 301867644939

L’HNDR propose une enquête palpitante qui permettra à chacun (mais surtout aux 16-25 ans) de découvrir le musée de façon décalée.

«Le corps d’Ambroise Martiguet, conservateur de l’hôpital Notre-Dame à la Rose, a été retrouvé gisant sur les bords de la Dendre. C’est sœur Cécile qui a fait la macabre découverte au cours de sa promenade matinale. La veille, l’homme avait partagé un repas en compagnie du bourgmestre et du représentant du ministère de la Culture. Repas où ils ont évoqué les possibilités de développement du lieu. M. Martiguet a quitté le site contrarié et il ne rejoindra jamais son domicile…»
Librement inspiré de la réalité, ce scénario pose les jalons d’une «Soirée fatale à l’hôpital», la nouvelle activité qui sera lancée lors de ce week-end pascal.

«L’idée a germé dans nos têtes lorsque ma femme et moi sommes rentrés d’un séjour à Lyon lors du week-end du polar», se souvient Marc Vuidar. C’est en effet le bras droit du conservateur qui est à l’origine du projet. «Il s’agit d’un “ Cluedo ” géant. L’idée est d’attirer des personnes qui ne viendraient pas forcément à l’HNDR pour une visite classique et principalement les 16-25 ans. C’est une tranche d’âge qui est difficile à toucher et pour laquelle nous ne possédions pas encore d’activité adaptée.»
Chacun des inspecteurs en herbe recevra à l’entrée une loupe et un carnet d’enquête. Ce dernier les guidera à travers le site. «L’idée est bien sûr de visiter l’hôpital. Le public passera donc dans toutes les salles. Deux d’entre elles, qui ne font pas partie du circuit habituel, seront même exceptionnellement ouvertes. Chacun pourra prendre le temps de rechercher les indices requis pour son enquête, mais aussi de voir les collections. Certains indices sont d’ailleurs issus de celles-ci. D’autres sont des objets fabriqués spécialement pour l’occasion car ils devront être manipulés. Nous encadrerons les groupes pour que chacun ait l’occasion de trouver librement les indices.»
En tout, il faut compter entre 1 h 30 et 2 heures pour résoudre la fameuse énigme. Les six suspects ont chacun des raisons d’en vouloir à M. Martiguet. Il ne sera dès lors pas facile d’y voir clair dans les relations qui unissent tous les protagonistes et de vérifier les alibis de chacun. Des étapes essentielles pour aider Allan Spector, chargé de l’enquête, à trouver le coupable. «Les participants auront un bulletin de réponse à glisser dans une urne. Pour mettre un peu plus de piquant, un gagnant sera tiré au sort.»
En tout, cinq dates sont prévues pour mener l’enquête au cœur de ce lieu d’exception: le dimanche 16 avril et le lundi 17 avril à partir de 14 h, mais aussi le samedi 3 juin dès 14 h à l’occasion de l’après-midi familles organisée en collaboration avec la Maison des géants, le vendredi 7 juillet dès 20 h 30 en nocturne et le dimanche 22 octobre pour l’après-midi familles sur le thème d’Halloween.

Le prix est le prix classique d’entrée au musée: 9,50€ pour les adultes, 7€ pour les étudiants et 4,50€ pour les enfants. L’idéal étant qu’ils aient plus de dix ans s’ils veulent être acteurs de l’histoire et de l’enquête.

Infos: www.notredamealarose.com et 068 33 24 03.
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