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MOT DE BIENVENUE DE L’AMBASSADEUR
 
Depuis ma prise de fonction comme Ambassadeur d’Espagne en Belgique en janvier 2017, mon objectif principal est de contribuer et renforcer les relations entre l’Espagne et la Belgique, et protéger nos intérêts et ceux des espagnols qui vivent et voyagent à ce pays.

 

Dans ce sens, les différents services de l’État en Belgique sont, sous ma coordination, orientés à intensifier une relation qui, ne l’oublions pas, jouit de profondes racines historiques. L’Espagne et la Belgique partagent non seulement un passé commun, mais ont été également partenaires et amis depuis le moment précis de l’indépendance de la Belgique, au XIXe siècle. Dès 1834, l’Espagne envoya un représentant diplomatique à Bruxelles et, en 1921, la représentation fut élevée au rang d’Ambassade.

 

Une preuve de la collaboration étroite existante entre l’Espagne et la Belgique que je souhaite rappeler est que notre premier Ambassadeur, le Marquis de Villalobar, réalisa un travail humanitaire immense en faveur de la population belge durant la Première Guerre Mondiale. De plus, pendant de nombreuses années, la Belgique a compté en la personne de Sa Majesté la Reine Fabiola une défenderesse ardente et aimante de notre pays. Depuis les années 50, nombreux sont les espagnols qui sont venus s’installer en Belgique pour participer par leurs efforts au développement économique de ce pays. Depuis 1986, ils sont tout aussi nombreux à occuper des fonctions dans la capitale, siège d’une grande partie des institutions européennes. Les belges, pour leur part, contribuent à la prospérité de l’Espagne en visitant notre pays comme touristes, en choisissant très souvent nos zones côtières pour leur deuxième résidence, et en réalisant des projets commerciaux communs ou en investissant en Espagne. 　
 

En ce qui concerne le futur de l’UE, et face aux défis qui se présentent à nous, belges et espagnols coïncidons sur de nombreuses réflexions et points de vue, étant tous deux des européens convaincus et des défenseurs des grands acquis de l’UE en faveur des citoyens de ce continent.

 

L’Ambassade d’Espagne en Belgique souhaite que ces liens incontestables entre nos deux pays soient encouragés et sera particulièrement attentive à faire connaitre aux citoyens espagnols et belges la réalité actuelle de ces deux nations: modernes, diversifiées, multiculturelles, démocratiques et tolérantes. Des pays remplis d’opportunités et fermement décidés à poursuivre leur collaboration au bénéfice de ses citoyens et du reste de l’Union Européenne.

 

 

	

	


 

 

CURRICULUM VITAE

 

Lieu et date de naissance: Madrid (Espagne), le 3 février 1962.

Date de la présentation des lettres de créance à Sa Majesté le Roi des belges: 7 mars 2017.

 

L'Ambassadeur Yuste est Diplomée en Droit et est devenue diplomate en 1988. Elle a été chef du Cabinet technique du Président du Tribunal Constitutionnel et Chef de Section à la Sous-Direction Générale d’Europe Orientale. Affectée aux représentations diplomatiques espagnoles aux Philippines, en Argentine et en Russie, elle a été, par après, Sous-Directrice Générale des Pays du MERCOSUR et du Chili, et Conseillère à la Représentation Permanente d’Espagne auprès de l’Union Européenne. Elle a été également Membre Assesseur pour les Affaires de Loi et de Nationalité à la Direction Générale des Affaires Consulaires et Migratoires. Entre janvier 2012 et décembre 2016, elle a occupé le poste de Directeur Général du Bureau d’Information Diplomatique (porte-parole du Ministère des Affaires étrangères et de Coopération).

