INTERVENTION DE JACQUES VAN EGTEN Président du RC LESSINES
 « Voyageur, les traces de tes pas forment le chemin, et rien de plus. Voyageur, il n'y a pas de chemin, le chemin se fait en marchant ». (Antonio Machado, Champs de Castille, Gallimard).

Patrimoine mondial de l’Unesco, les Chemins de Compostelle concrétisent parfaitement les pensées de ce poète Antonio Machado, lui-même espagnol. C’est en marchant que se crée la réalité du chemin de Compostelle.

Le RC de Lessines est particulièrement fier de pouvoir célébrer cette inauguration avec vous.  En effet, le Rotary oeuvre à créer des liens d’amitiés et de respect avec tous, le chemin de Compostelle symbolise donc parfaitement ces valeurs d’échange, de recherché de l’autre dans l’ouverture et la découverte, parfois en se lançant dans l’inconnu, comme un pèlerin.

Je vous souhaite un merveilleux parcours physique et personnel.

Sachez que demain déjà, nous accueillons plus de 270 personnes qui feront une partie du chemin lors de notre randonnée des saveurs que notre club organise chaque année.

Grâce à la Via Tenera, la voie de la Dendre, nos randonneurs découvriront ce magnifique parcours. Et le soleil brillera dans leur Coeur, quelle que soit le temps demain.

Jacques Van Egten

Président RC Lessines
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