19 mars 2018
Réfugiés d’hier et d’aujourd’hui

Les élèves de 5e et 6e secondaires de l’Athénée réalisent une pièce de théâtre sur la question des réfugiés. La phase d’écriture est terminée.

Les élèves de 5e et 6e secondaires de l’option histoire de l’Athénée royal René Magritte participent depuis deux ans à des ateliers d’écritures. L’objectif de ces rencontres? créer une pièce de théâtre sur la question des réfugiés à travers les époques, qu’ils présenteront au mois de mai prochain. « Ce projet s’intègre dans celui mené depuis quatre ans sur le centenaire de la Première Guerre mondiale, qui aborde les vagues migratoires de 1918,1940 et aujourd’hui, indique Alexandra Leroy, la professeur d’histoire qui coordonne le projet. Il y a quatre ans, nous avions organisé une balade contée, créé un site internet, ainsi que des brochures sur le thème.Il y a deux ans, nous avons décidé de nous lancer dans la création d’une pièce de théâtre qui abordait la question des déportations civiles. Le projet a tellement plu aux élèves que nous avons décidé de réitérer l’expérience.»

Depuis deux ans, les 28 élèves, accompagnés par leur professeur Alexandra Leroy, mènent des recherches historiques, à la fois sur l’histoire de la ville, et sur la question des réfugiés. «J’ai été frappée par la manière avec laquelle les jeunes parlent de leur ville. Ils n’en sont malheureusement pas fiers. Je me suis dit que mener des recherches historiques sur Lessines pourrait leur rendre leur sentiment de fierté.D’ailleurs, dans notre pièce, la ville incarne un personnage à part entière. Nous faisons également référence à l’accueil des réfugiés français, souvent porteurs de la grippe espagnole, à la fin de la guerre 14-18. Dans nos recherches, nous avons appris que certains Lessinois les avaient accueillis chez eux, malgré la maladie. Cette histoire fait écho à notre actualité.» Toutes ces recherches ont mené à un gros travail d’écriture. «Il y a malheureusement très peu d’ouvrages historiques sur la ville. J’ai alors décidé que les élèves écriraient l’histoire, sur base de leurs recherches. »

Place à la mise en scène
La phase d’écriture est à présent terminée. C’est avec l’aide d’Andreas Christou, comédien et metteur en scène de la compagnie des Arts Nomades (Bois-de-Lessines) que les élèves attaquent désormais la mise en scène de leur pièce de théâtre. «Notre pièce est une mise en abyme, poursuit Alexandra Leroy. C’est l’histoire d’élèves qui sont en classe avec leur professeur. Ils sont contactés par la ville qui leur demande de mener un projet qui pousse à réfléchir sur la question des réfugiés et de l’armistice. Les élèves rencontrent alors des personnes âgées qui racontent leur vécu. La pièce est composée de scènes qui témoignent de trois époques; 1918, 1940 et aujourd’hui. Ces scènes s’entremêlent et témoignent de l’aspect universel de la question.» Des élèves musiciens sont également en train de composer une musique, pour la pièce.

La présentation de la pièce de théâtre intitulée «Lessines, terre promise?», les 25 et 27 mai, sera le point final d’un imposant travail de recherche et d’expression artistique, long de quatre ans
 Pauline FOUCART - L'Avenir


