FLOBECQ
Coronavirus: l'armée va intervenir à la Providence Saint-Christophe à Flobecq
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Près de dix personnes ont perdu la vie en dix jours à la maison de repos. EdA - 10715300621 
Le home Saint-Christophe est particulièrement touché par la crise du Covid-19. Le bourgmestre a fait appel à l’armée.
La petite commune de Flobecq connaît un taux de contamination important au Covid-19. Au sein de la maison de repos la Providence Saint-Christophe, qui compte environ 130 résidents, près de dix personnes ont malheureusement perdu la vie ces dix derniers jours. Pour le bourgmestre Philippe Mettens, l’on doit « se préparer à un drame global en Wallonie ». «La situation à Flobecq n’est pas particulière; elle est mise en évidence avant les autres», regrette Philippe Mettens, le bourgmestre flobecquois. «Ce qui se déroule actuellement chez nous illustre ce qu’il risque de se passer partout en Wallonie au niveau des maisons de repos.Ce qui nous distingue des autres, c’est que nous avons pu faire les tests Covid-19 plus rapidement qu’ailleurs, par le biais d’un laboratoire développé durant et pour la crise. Dans notre maison de repos, nous avons donc un état de la situation plus précis que dans la majorité des autres maisons de repos.»
Selon le bourgmestre, « il n’y a pas une raison qui expliquerait pourquoi il y aurait plus de contaminations chez nous qu’ailleurs ». «Le problème, c’est que les résidents sont confinés. Il y a du personnel soignant qui sort du home, puis y revient. Comme partout, des soignants ont pu ramener le virus dans la maison de repos et contribuer à sa propagation chez les résidents et le reste du personnel. Il suffit d’une porte d’entrée au virus et le mal est fait.»
«Soulager le personnel»
Philippe Mettens a pris une série de mesures pour notamment «soulager la charge de travail du personnel soignant ». «Sur base des résultats, on a pris des mesures pour apporter à la maison de repos un appui complémentaire pour pouvoir gérer la crise. On a sollicité la Province, la Croix-Rouge, MSF, la Défense nationale et les hôpitaux régionaux pour mettre en place un système qui permette de soutenir le personnel soignant.Du personnel militaire ou de la Croix-Rouge vient en aide au personnel pour distribuer les repas ou les aider dans les moments de rush par exemple.» Une unité spéciale de la Défense sera dépêchée en milieu de semaine sur place; elle sera notamment chargée de la désinfection du home. «Pour limiter la propagation, il faut utiliser des techniques performantes de désinfection. Une unité spéciale de la Défense va venir dans ce but. Même si des choses sont déjà très bien faites par le personnel, mais l’apport complémentaire va alléger son travail. »
Un appui paramédical a également été mis en place. «Du matériel médical, tel que des bonbonnes ou des masques à oxygène, a été mis à disposition de notre établissement. Les personnes en maison de repos davantage médicalisées sont ainsi mieux suivies que si elles étaient chez elles. Il y aura certainement des familles qui voudront reprendre leurs parents chez elles, mais avec ce matériel, on pourra les aider à mieux respirer en leur assurant un suivi médical permanent.»
Garder le lien
Si Philippe Mettens considère «préférable que les résidents soient accompagnés dans des conditions d’asepsie et de confinement performantes, plutôt que de les exposer à des risques additionnels en les faisant quitter le home», il reconnaît que «l’absence de communication suscite beaucoup d’angoisse chez les proches ». Les résidents ont reçu des tablettes pour communiquer, mais le personnel n’est pas en mesure, vu la charge de travail, de les encadrer actuellement. Pour remédier au manque de contact, la Commune travaille sur la création d’interface de communication. « Une adresse mail a déjà été mise en place pour permettre aux familles de poser des questions et nous planchons actuellement sur la création d’un site internet, utilisé pour mettre les informations quotidiennes de la maison de repos. »
Infos: providence.coronavirus@gmail.com
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