FLOBECQ

La Saint-Christophe: tradition ancestrale

Coline COGNET - L'Avenir


La châsse de saint Christophe sortira de sa vitrine à l'occasion de la procession.-ÉdA

Véritable événement du patrimoine communal, la procession de Saint-Christophe parcourra les rues du village, ce dimanche.
Chaque année, la fin du mois de juillet à Flobecq est synonyme de fête. En effet, le centre du village s'apprête à accueillir sa traditionnelle ducasse Saint-Christophe. Au-delà des autos-scooters et des barbes à papa, c'est historiquement une procession religieuse datant du Moyen Âge, qui est à l'origine de l'événement. Un patrimoine communal que le comité de la procession Saint-Christophe tente de préserver d'année en année. Jean-Pierre Roman, son président est un véritable passionné et est assez fier lorsqu'il présente la châsse du saint patron de l'entité qui est placée sous vitrine. «Le public pourra la voir ce dimanche», explique-t-il. Elle date du XVe siècle et a été donnée en cadeau à la commune. Avant elle se trouvait sur l'autel de saint Christophe.» À travers la vitre, on peut également y apercevoir Vierges et autres saints provenant des hameaux qui sortiront de leur protection de verre, ce dimanche. «Malheureusement, de moins en moins de personnes assistent à la messe ainsi qu'à la procession qui s'ensuit, constate le président. «Je me demande si ce type de manifestation intéresse encore, car auparavant, aucun Flobecquois ne manquait la ducasse! Cependant, parmi les figurants nous tentons de rassembler un maximum de jeunes afin de reprendre le flambeau» Il est vrai que ce sont de nombreux participants (porteurs, figurants, etc.) qui sont mobilisés pour le jour J.

Un saint sur échasses
La particularité du saint Christophe de Flobecq est que celui-ci est sur échasse. «Nous avons fait appel à Alex Populaire qui est l'échassier du saint Christophe de la ducasse d'Ath, précise Jean-Pierre Roman. En effet, c'est à l'origine notre saint qui était dans le cortège athois. Ici, il n'est nullement question de cortège, mais d'une procession religieuse avec Saint-Sacrement.»
Historiquement, beaucoup de protecteurs étaient surmontés sur échasses afin d'impressionner les paroissiens. Aujourd'hui, le «Porte Christ» de Flobecq est l'un des derniers en Europe.

La Procession Saint-Christophe, dimanche 23 juillet. Messe dès 10h suivi du départ de la procession à 11h dans les rues du centre.
Infos au 0477/ 560 007
Programme de la ducasse
Samedi 22 juillet à partir de 13h jusqu’à 1h, Square Électronique Festival.

Dimanche 23 juillet à 10h, messe. À 11h, Procession Saint-Christophe (Départ sur la Place). Dès 12 h 30, verre de l’Amitié et repas au Salon du Centre (Prix : 18 €/personne. RéservatIons auprès de JP Roman 0477/ 560 007).

Lundi 24 juillet à 8h, petit-déjeuner du jeu de ligne, au Café Le Royal. À 9 h 30, jeu de ligne (inscriptions : 8 h 30 sur la Place).

Mardi 25 juillet de 8h à 13h, braderie. À 15h : Course cycliste « Memorial Noël Cambier » Espoirs et Élites (inscriptions de 13 h 30-14 h 30) et remise des prix : RUS Flobecq (Football - rue Lt Cotton 8). Parcours : 11 tours de 10,5 km soit 115,5 km.

