Le Moulin: culture et tourisme
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La ville a fait l’acquisition pour 250 000€ du Moulin Williame, situé à la rue du même nom, à la fin de l’année dernière.

«Il a été acquis principalement dans le cadre du centre culturel, pour lui permettre d’accueillir des concerts et festivités, insiste Pascal De Hanschutter, le bourgmestre lessinois. La salle du moulin sera plus participative pour le public que le théâtre existant. Nous sommes aux balbutiements du projet, mais on pourrait aussi donner à cet espace une forme de polyvalence. Sa fonction culturelle pourrait être partagée avec une fonction plus touristique. Nous avons aussi approché le service public de Wallonie, car il est propriétaire d’une grande parcelle de terrain à l’arrière du moulin, qui pourrait servir d’esplanade.L’idée serait d’accueillir à proximité du site de l’hôpital une capacité de visiteurs plus importante qu’aujourd’hui.»

Création d’une brasserie
«Le centre culturel René Magritte est divisé en deux implantations, explique Alain Bource, son président. L’une à la rue des 4 fils Aymon et l’autre à la rue de la Déportation. Nous avons un taux de fréquentation de 50 000 personnes. L’idée serait de pouvoir les rassembler, ici dans le centre-ville, afin de le redynamiser.»

L’ancien Moulin à eau pourrait être transformé en une brasserie, qui pourrait déjà voir le jour en juin 2018.

Pour l’ensemble des travaux, il faut s’attendre à un investissement de l’ordre d’un million d’euros. Cette somme ne comprendra a priori par l’aménagement de l’esplanade. «Le projet est très jeune, ajoute le bourgmestre. J’ai pris les contacts il y a quelques semaines seulement. J’attends donc des retours. Tout est ouvert, c’est en projet, mais pour concrétiser un contrat, il faut être deux.»

