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Réunion statutaire du mardi 2 mars 2021
N°25
Mardi 02/03/2021 

Chers amis, 

· Excusés : Serge Duckat / Stein Jensen / Maryvonne Cœur de Roi / Franck Dorascenzi / Philippe Gossin / Gérard Goncalves / André Guigneret / Raymond Georges  / Philippe Gossin / Jean-François Mistou / Bouzid Ounoughi / Thierry Bronoel / Carole Jabaud
· Anniversaires : Aucun
Pensée du jour (reprise dans le CR de Lessines)
« Tant que  l’herbe sera verte et que les fleuves se jetteront dans la mer,
Le Rotary continuera d’honorer son idéal, celui de servir » 

Paul Harris, 1934

“La meilleure manière d’atteindre le bonheur est de le donner aux autres.”

 Baden Powell (fondateur du scoutisme) 22/02/1857 – 8/01/1941

https://fr.wikipedia.org/wiki/Robert_Baden-Powell
MINUTE ROTARIENNE (INFORMATION REPRISE DANS LE cr DE lESSINES)

Paul HARRIS, fondateur du Rotary
Paul Harris est né le 19 avril 1868
Après des études de droit à l'Université, il ouvre un cabinet d'avocat à Chicago en 1896

Il réunit alors plusieurs amis et évoque l'idée d'une organisation pour les professionnels locaux qui partagent des valeurs d’éthique professionnelle et d’amitié, afin de moraliser les affaires

Le 23 février 1905, Paul Harris, Gustavus Loehr, Silvester Schiele et Hiram Shorey, qui représentent quatre professions, quatre origines nationales et trois religions, se retrouvent dans un bureau, pour ce qui est considéré comme la 1ère réunion d'un Rotary club.

En 1907, Paul Harris lance la tradition des réunions autour d'un repas et travaille à l'expansion du Rotary au delà de Chicago.

En 1910, les 16 clubs existants tiennent leur 1ère Convention et élisent Paul Harris comme Président.

En 1911, Paul Harris souhaite envoyer un message à chaque Rotarien et crée une publication qui deviendra The Rotarian.

Il décède le 27 janvier 1947 à Chicago.  

	· Nouvelles de nos amis
Nous avons assisté aux obsèques de Gilles Honneger ce samedi 27 février à 10h30 à l'église du Coudray-Montceaux (91830), la commune où il a vécu une grande partie de sa vie.

Message de ses filles :  Zita, Emilie, Louise Honegger (ses filles) zita-h@hotmail.com emilie.honegger1@gmail.com louise.honegger@gmail.com
PS : Nous ne souhaitons pas de fleurs pour la cérémonie (Nous nous en occupons). Nous préférerions que l'argent prévu pour les fleurs soit reversé à une association que Papa affectionnait et soutenait. Ci dessous : le lien :

https://don.secours-catholique.org/don_non_affecte/~mon-don?_ga=2.192015530.1263286121.1614027989-1263563061.1614027989&_cv=1
Notre club a décidé de faire un don de 300 € au secours catholique qui était une association que Gilles soutenait activement.

Joseph Nouvellon s’est proposé de recueillir les témoignages que chaque membre qui désire partager un mot en souvenir de Gilles. Il les consignera ensuite dans un format unique.

· Décès de Gilles Honneger

Message de Bouzid

Bonsoir cher Patrice,

As-tu l’intention de faire une publication sur notre site internet au sujet de la disparition de Gilles ? Si oui, je souhaite la diffuser sur FB. 

Je pense qu’il le mérite tant il contribué à de nombreuses associations.

Qui pourrait dans le club rédiger une bio de Gilles ?

Nous demanderons à Joseph Nouvellon de préparer un document à la mémoire de Gilles.
Raymond Georges reviendra prochainement parmi nous quand il aura fini de régler quelques soucis de santé. Nous lui adressons nos meilleures pensées et lui assurons tout notre soutien. Sa présence, comme celle des autres membres absents à nos réunions en Zoom nous manque. 

Jean-Claude Gilg va progressivement reprendre contact avec chacun de nos membres pour s’assurer de leur bien-être, car durant cette période délicate que nous traversons, nous n’avons plus le loisir de nous retrouver en présentiel. Nous devons rester soudés et demeurer confiants dans l’avenir pour continuer à adopter un état d’esprit rotarien et apporter notre contribution du mieux que nous le pouvons pour faire honneur à notre devise, « Servir d’abord ! ».
· Conférences / Eric interviendra le mardi 9 décembre et un conférencier abordera le thème du recyclage des déchets industriels 23 mars.

· Action « jeunes rotariens » / Eric Weber va relancer cette action qui avait été reprise par Thierry Bronoël afin de susciter de nouvelles idées et de nouvelles actions pour améliorer la vie du club et notre efficacité sur le terrain.

· Ebook

Eric Weber sera le troisième membre à partager avec nous une anecdote de résilience pour compléter notre ebook, le 9 mars 2021.

· Curcuma

L’opération Curcuma continue et des cartons sont disponibles chez Audietis (société de Hugues Waché que nous remercions vivement.

Audietis

Adresse : 80 Rue Feray, 91100 Corbeil-Essonnes
Un peu plus de 500 € ont été collectés à ce jour. Merci à vous d’avoir participé à cette action qui continue toujours.

· Etat des comptes / Marc Jardin 

Il n’y a pas eu beaucoup d’évolution. Nous comptons sur le règlement de vos cotisations pour nous permettre de réajuster leur montant. 

Un nouveau point sera fait le 29 mars lors du prochain comité où nous définirons le montant de la dernière cotisation qui devrait être minorée.

· Essor :

Sadio Coulibaly 06 16 57 02 24 veut intégrer le club / Il nous a adressé un cv et une lettre de motivation.

Thierry Bronoël va le contacter afin de lui rappeler l’essence de notre club et les responsabilités qui incombent à chaque rotarien.

· Ryla : EVDS organise un nouveau Ryla 

Le prochain Ryla se déroulera dans les locaux de FACE à Corbeil, les 10 et 11 avril 2021. Merci de prendre contact avec Jean-François Grimaud qui fédère cette action. Des membres de notre club sont sollicités pour effectuer des simulations d’entretien auprès des étudiants pour les préparer à la vie active.
Il s’agit d’une action professionnelle menée brillamment par plusieurs clubs (EVDS, Evry Corbeil, Mennecy et Montgeron) et la satisfaction des étudiants qui ont participé au précédent Ryla nous encourage à persévérer dans cette voie. Merci à toutes celles et à tous ceux qui s’impliquent dans cette action qui fait une différence dans la vie des étudiants qui ont le privilège de participer à cet événement.
· Projet du Bénin / fournitures de matériels de ruche et déforestation   Jean Michel Goyard, le Président de Mennecy nous convie à une réunion Zoom zoom le mercredi 24 mars de 19 h 30 à 20 h 30 pour faire un point sur l’avancée de ce projet d’apiculture
Gestion intégrée des ressources forestières dans l’Arrondissement de Zaffé, Commune de Glazoué

Volet : Apiculture, année 2021    - Rotary    

Planification des activités apicoles de EKI

I. Rappel des objectifs et résultats attendus.

Dans son objectif de protéger le couvert forestier dans l'arrondissement de Zaffé à travers le projet "Gestion intégrées des ressources forestières dans l’Arrondissement de Zaffé, Commune de Glazoué", a ciblé des activités alternatives génératrices de revenus qui préservent la flore et la faune. 

Le volet apicole de ce projet permettra de convertir les agriculteurs et charbonniers, destructeurs de la forêt, en protecteur de la ressource forestière. A travers plusieurs séances de formation, les agriculteurs bénéficiaires seront outillés, formés et compétent à produire du miel de qualité. 

Résultats attendus
· A la mise en œuvre du projet, 25 contrats apicoles signés et 25 agriculteurs formés pour la pratiquer ; 

· Les activités destructrices des forêts sont considérablement réduites ; 

·  De nouvelles sources de revenus sont créées au profit des agriculteurs de l’Arrondissement de Zaffé ; 

·  Le couvert forestier est mieux protégé puisqu'il est lié aux contraintes de vie des abeilles.

· Appel d’aide à la Fondation : 

Nous avons été sollicités par la Fondation pour verser une cotisation supplémentaire

Nous allons étudier la possibilité de faire un versement de 1000e quand nous aurons établi un bilan prévisionnel de nos comptes au 30 juin. 

Mon cher Patrice

Oui je sais que les temps sont durs, qu’avec la Covid bon nombre de nos actions n’ont pas pu se faire, mais ce n’est pas le moment de baisser les bras.

Le nombre de demandes de subventions a explosé et les finances de notre Fondation sont dans le rouge, car ces derniers mois elle a distribué beaucoup plus qu’elle n’a collecté.

C’est excellent pour l’image du Rotary mais c’est angoissant pour l’avenir, car dans le même temps les dons à notre Fondation ont baissé de plus de 20%, et pire encore dans notre District.

Alors faites un effort, quitte à demander à vos membres un effort exceptionnel, afin de pérenniser l’action et l’image du Rotary dans le monde.

Je compte sur toi

Bien amicalement

Philippe ROUX RC DRFC D1770

· Message d’un club Rotary indien

Dear President Patrice SALVIGNOL, 

This is Suren Poruri, Past President of Secunderabad West , RI District 3150, from India.

Your rotary club of Evry-Corbeil was chartered on 21-02-1957 , which is today.

I would like to extend my warm wishes to you and to all your club members on this joyous moment.

Rotary is the only organization which has global foot print and is working towards happy communities across the world with it's noble initiatives.

Thanks to our rotary club founder Rtn Paul Harris, we are able to make a difference in the communities where we live.

Looking forward to working with your club on service projects .

Thanks and regards

Suren Poruri

District Best Club President for year 2017-18

Secunderabad West

RI district 3150      +91 99855 55289.

Traduction


631 / 5000

Résultats de traduction

Cher Président Patrice SALVIGNOL, 

Il s'agit de Suren Poruri, ancien président de Secunderabad West, district 3150 du RI, originaire d'Inde. Votre Rotary club d'Evry-Corbeil a été créé le 21-02-1957, soit aujourd'hui. Je tiens à vous adresser mes vœux chaleureux ainsi qu'à tous les membres de votre club en ce moment de joie. Le Rotary est la seule organisation qui a une empreinte mondiale et qui travaille pour des communautés heureuses à travers le monde avec ses nobles initiatives. Grâce au fondateur de notre Rotary club, Rtn Paul Harris, nous sommes en mesure de faire une différence dans les communautés où nous vivons. Au plaisir de travailler avec votre club sur des projets de service. 

· La Visite culturelle Napoléon du 27 mars 2021 à 15 h initiée par Carole Jabaud et qui s’inscrira sous la forme d’une visio-conférence sera offerte à l’ensemble des membres de notre club. Thierry Disson va se rapprocher de Carole Jabaud pour organiser une sortie mi-mai à la roseraie de Truffaut.

· Georges Koskas et Fabrice Garcia vont soumettre à la Fondation le projet de Musicamada qui a besoin de 5000 e pour financer la rénovation d’une école à Madagascar.

· Moi jeu tri / club Togo

http://moijeutri.org/qui-sommes-nous/
Le club attend de recevoir une documentation d’Edem d’Almeida pour savoir comment nous pourrons apporter notre contribution à cette action

· Action sponsors /Mécène

Il s’agit d’une nouvelle action que nous allons lancer prochainement. Le but est de soumettre à des entreprises françaises un certain nombre de causes que notre club souhaite soutenir. Nous allons solliciter les entreprises pour qu’elles participent, à hauteur d’un montant qu’elles décideront, au financement d’actions rotariennes que nous prendrons soin de définir en respectant plusieurs critères.

Pour des raisons de transparence, l’argent reversé par les entreprises devra être soigneusement géré afin de garantir une parfaite traçabilité.
Comme l’a si bien suggéré Jean-François Grimaud, nous devons faire un travail de prospection en amont afin d’évaluer le vivier d’entreprises que nous pourrons solliciter pour participer à cette action.
Exemples d’actions à soutenir :

· Ecole Musicamada

· Moi jeu tri du Togo

· Etudiants de l’école d’Evry

· Action SPORT de haut niveau 

L’idée de cette action est de proposer autour de nous une opération que nous mènerons en zoom pendant 2 à 3 h 00 en permettant à des jeunes et à des moins jeunes d’entrer en contact avec des sportifs de haut niveau pour répondre à leurs questions sur le sport et ses vertus.

Nous solliciterons des sociétés qui accepteront de parrainer cette action à hauteur de quelques centaines d’euros, dont les recettes seront reversées à des causes rotariennes que nous définirons ensemble.

Marie-Christine Cazier se propose de fédérer cette action en trouvant 2 autres sportifs de haut niveau qui accepteront de répondre aux questions du public.

Nous communiquerons cette information sur notre site internet et sur notre page FB et caque membre est invité à partager l’information sur ses réseaux sociaux (Linkedin, FB, instagram…)

· Trombinoscope / Merci de répondre aux messages de Hugues Waché qui est en train de gérer la création du nouveau trombinoscope qui se substituera à l’ancienne version de 2014.

· Espoir en tête   Eric Weber nous a signalé que le film SIMONE sera projeté entre le 8 et le 15 octobre 2021. Les membres de note club sont invités à contacter les collectivités ou les comités d’entreprise pour vendre des billets de cinéma.

· Opération peintures et livres

Il faut continuer à soutenir André Guigneret car même si cette action ne peut pas être menée cette année, pour des raisons sanitaires, elle devra être reprise sous la Présidence de Jean-Claude Crozon car les bénéfices attendus peuvent s’élever à plusieurs milliers d’euros. Pour l’épauler, Nathalie Duverne et Michel Vignon ont décidé de lui apporter leur aide. 

· FACE / Le jeudi 25 mars, nous rappelons que FACE a mis en place un projet dont le but est de permettre à des recruteurs d’évaluer des candidats à partir de leurs comportements sportifs. Lors d’un match de football, les jeunes seront observés par des entrepreneurs en recherche de candidats. Joseph Nouvellon sera présent lors de cette manifestation.

Rappel !


	


· Chaque membre du club est invité à remplir sa fiche sur le site
Si vous avez des difficultés, merci de vous rapprocher de Bouzid, d’Eric ou de moi-même.

Vous avez reçu par email un document pour vous accompagner dans cette démarche.
· Chaque membre qui souhaite refaire une conférence statutaire peut en informer Eric Weber.

· Il a été rappelé l’importance de promouvoir l’action Curcuma, dont les bénéfices reviendront intégralement au club d’Evry Corbeil.

Rappel : 10 € le flacon de 450 ml et 300 flacons sont disponibles à la vente

Un Grand Merci à Hugues Waché qui a stocké quelques cartons dans ses bureaux de Corbeil.

Audietis

Adresse : 80 Rue Feray, 91100 Corbeil-Essonnes
· Réglementation RGPD / Eric Weber a fait circuler une fiche que chaque membre doit remplir pour que notre club soit conforme à la règlement RGPD. Nous comptons sur la participation de chaque membre pour remplir cette fiche et l’adresser ensuite à notre Past et Vice-Président Eric Weber.

Notre Président remercie chaque personne qui continue à être présente aux réunions en présentiel ou sur Zoom et qui s’engage du mieux de ses possibilités pour apporter sa contribution à la poursuite de nos actions qui se prêtent le mieux à la situation actuelle. 

Rappel de l’agenda (de 19 h 00 à 20 h 00)
· Mardi 9 mars : conférence Eric Weber (ebook)
· Mardi 16 mars : Réunion statutaire 

· Mardi 23 mars : conférence  (le thème vous sera précisé prochainement)

· Samedi 27 mars 2021 : Visite culturelle Napoléon à 15 h (Carole Jabaud)

· Lundi 29 mars 2021 de 19 h à 20 h 00 : réunion de comité
· Contenu des réunions :

- 1er mardi : réunion + conf (de préférence avec un membre du club) + comité de 20 h 30 à 22 h 00 ou 22 h 30 à définir selon les cas à aborder.

- 2è mardi : réunion : vie du club

- 3è mardi : réunion + diner + conf d’un membre extérieur

- 4è mardi : réunion + conf d’un membre extérieur

Merci pour votre attention et pour votre participation
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