Je m'appelle Valentine !

Octobre 1986, à l'approche de mes 15 ans, on découvre que je suis atteinte de leucémie, maladie mieux connue sous l'appellation de cancer du sang.

Dès lors, je reste de longues semaines aux Cliniques Universitaires Saint-Luc à Bruxelles où je reçois la chimiothérapie, seul remède efficace dans ce cas mais qui entraîne des effets secondaires pénibles.
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Après ce long traitement d'attaque, je peux rentrer à la maison, réintégrer l'école dès que mon état le permet et pratiquer les sports d'hiver à Saas Grund dans le Valais suisse, en compagnie de Papa et de Simone, car j'aime la montagne depuis que je suis toute petite.

J'irai encore revoir mes montagnes deux fois malgré mes nombreux séjours à Saint-Luc. J'étais tellement heureuse de prendre de temps en temps une autre route que celle des Cliniques...

Valentine nous quittait le soir du 1 mai 1988...

Valentine savait que quatre enfants, malades comme elle, avaient pu participer à Los Angeles, en Californie, à un camp de vacances organisé par le Childrens Hospital de Los Angeles, un hôpital pédiatrique de la côte Ouest des USA.

Elle imagina ce projet de vacances en montagne en espérant faire découvrir à ses amis malades, la station de montagne qu'elle aimait et connaissait.
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En sa mémoire, son papa, Albert De Vos, va concrétiser cette idée folle et va ainsi permettre à des enfants du Service d'Hématologie et Oncologie de l'UCL, de quitter leur milieu traditionnel (famille et clinique) et vivre à la montagne, un séjour bénéfique tant sur le plan moral que physique.

En moins d'un an le projet "Camps Valentine" va passer de la conception à la réalisation. Le premier Camp Valentine aura lieu en juillet 1989. Cette expérience inédite en Europe voit la participation de 35 enfants en voie de guérison accompagnés de 20 animateurs dont une équipe médicale des Cliniques Saint-Luc. Progressivement le nombre d'enfants participants chaque année, va s'accroitre. De même, ces enfants partiront de plus en plus tôt durant leur traitement, certains bénéficiant de traitement de chimiothérapie sur place.

Depuis 1996, ces camps Valentine sont également organisés en hiver, durant les congés scolaires du carnaval. Les enfants y découvrent les joies de la montagne, de la vie en groupe et ont aussi l'opportunité du parfaire ou découvrir les plaisirs du ski !

En mars 2000, de nouveaux horizons s'ouvrent aux Camps Valentine. Le camp d'hiver a lieu à Réallon, dans les Hautes Alpes françaises.

Au fil de ces années, un véritable élan de générosité est né et n'a cessé de s'accroitre. Grâce aux donateurs , sponsors, route des camps Valentine, plus de 1500 séjours ont été offerts aux enfants en traitement ou en voie de guérison...

Aujourd'hui, après plus de 16 années au pays des 4000, Valentine reste plus que jamais présente dans cette grande famille que sont devenus les "Camps Valentine" !


                                                  ROTARY CLUB  LESSINES -  27/06/16
Monsieur le Président
Chers Amis Rotariens,
       Grand merci pour votre invitation ainsi que pour votre  soutien à notre association.
Ma présence me  donne l’occasion de vous dresser succinctement la grande aventure des Camps Valentine. Depuis plusieurs années, vous soutenez les
Camps Valentine en vous associant à la Route des Camps Valentine mise sur pied en 1994  qui en sera cette année à sa 12° édition. Je profite de vous inviter au départ de celle-ci le 07 juillet à 7h30  en l’AR Jules Bordet à Soignies, l’école de Valentine.
       Merci à ceux qui permettent de faire connaître les Camps Valentine au travers des services-clubs de toute la région et plus particulièrement à Danielle, Jeannot et Jacques ….des démarcheurs du cœur.
        Depuis 1988, notre devise « Amitié, Solidarité et Générosité » a permis de créer et d’organiser ces vacances en montagne en mémoire de Valentine.
        Depuis 28 ans,  ces vacances permettent aux enfants traités dans le service
d’hématologie et oncologie pédiatrique des Cliniques St Luc à Bruxelles de
        ° Quitter une à deux fois l’an leur milieu traditionnel famille/clinique
        ° Vivre des vacances agréables tant au niveau moral que physique
        ° Découvrir les beautés naturelles des Alpes valaisannes et françaises
        ° Prendre une autre route que celle des clinques
                                     C’était le souhait de Valentine
La première édition des Camps Valentine voit le jour en 1989.Elle réunit 35 enfants en traitement accompagnés de 20 animateurs dont une équipe médicale de 4 personnes. Une première en Europe.
Depuis 1996, ces camps de vacances sont également organisés à Saas Grund dans le Valais durant les vacances de Carnaval. En 2000 s’ouvrent de nouveaux horizons : Réallon, Savines-le-Lac au bord du Lac de Serre-Ponçon dans les hautes-Alpes françaises entre Gap et Briançon.Les enfants y découvrent les joies de la montagne, de la vie en groupe et l’opportunité de parfaire ou de découvrir les plaisirs du ski.
Ce que nous avons pu réaliser en 28 ans, nous le devons à des gens d’exception qui nous permettent de trouver les ressources morales et financières sachant qu’un séjour d’été coûte 650 euros alors que celui du carnaval s’élève à 750 eur.
A ce jour, 27 camps d’été et 21 camps sports d’hiver ont été organisés. Plus de 2800 séjours enfants de 10 jours ont été offerts ainsi qu’à qq  600 accompagnateurs comprenant équipes médicale, paramédicales et d’importantes équipes d’animateurs toutes bénévoles.
Le 28° Camp d’été est fixé au 09 juillet prochain : 42 enfants y sont inscrits ainsi que 26 accompagnants dont une équipe médicale.
Nous nous devons de récolter annuellement un minimum de 90.000 euro.le coût de chaque camp s’élevant à +/- 40.000 euro.
Sachant que plus de 300 nouveaux cas de cancer sont découverts chaque année chez les moins de 15 ans, nous nous devons de poursuivre cette opération vacances. C’était le souhait de Valentine.
Merci pour votre collaboration fidèle et généreuse.
                                                                                                                                                 Albert De Vos
                                                                                                                                          Papa de Valentine
                                                                                                               Organisateur Camps Valentine
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