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Festin à Lessines : le retour de la confrérie Saint-Jacques
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C’est la statue Saint-Jacques d’Enghien qui défilera lors de la procession historique du dimanche après-midi à Lessines.ÉdA
En 2021, le Festin continue d’innover en revenant à ses racines. Les Pèlerins de Saint-Jacques de Compostelle y participeront.
Alliant leurs forces et échangeant leurs connaissances, les bénévoles du Festin, les historiens et les membres des Amis de Saint-Jacques réintroduisent la confrérie Saint-Jacques dans les cortège et procession historiques.
La confrérie Saint-Jacques figure parmi les cinq confréries historiquement présentes lors de la commémoration du jour de l’assaut Festin comme en témoignent les archives. « Il existait à Lessines une confrérie Saint-Jacques», explique Aymeric Jourquin, archéologue et bénévole de l’ASBL Festin. « Elle réunissait les personnes qui avaient fait des pèlerinages au loin, et notamment à Saint-Jacques-de-Compostelle. Comme d’autres confréries, elle participait au XVIIe à la procession du jour de l’Assaut ou Festin.»
Trois cents ans plus tard, la confrérie est de retour! Le groupe sera constitué d’une douzaine de confrères vêtus de la tenue d’époque, issus, d’une part, de l’association belge des amis de Saint Jacques de Compostelle, et d’autre part, des pèlerins de Saint-Jacques-de-Compostelle de la région d’Enghien. C’est d’ailleurs la statue Saint-Jacques d’Enghien qui défilera lors du cortège et de la procession historique du dimanche après-midi à Lessines.
L’ASBL du Festin fait également renaître la stèle du fondateur de la confrérie Saint-Jacques au XVe siècle. Une reproduction à échelle réelle sera exposée dans l’église Saint-Pierre.
La très belle collaboration née entre les diverses associations permet de revenir aux origines, offrant également aux milliers de spectateurs une véritable fresque historique.
Ce dimanche 5 septembre, à 15h, près de 500 figurants se rassembleront au départ de la rue Watterman.
Ensuite, ils emprunteront les rues du centre-ville pour plonger la ville dans l’atmosphère du XVIe siècle. Vers 17h30, le capitaine Sébastien de Tramasure déposera son épée aux pieds de la Vierge de la Porte d’Ogy, sur la Grand-Place. Les réjouissances se poursuivront dans la cour de ferme (CCRM).
Tout en conservant la tradition, le 443e Festin reflète une volonté d’innovation et un retour à une vie normale.
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