A l’une des entrées médiévales de Lessines et sur le Chemin de Saint-Jacques-de-Compostelle, où une aire de repos vous invite à la détente. 
Découvrez les essences des arbres qui vous entourent, avec quelques fruitiers dont les fruits pourront régaler en saison les passants, promeneurs et marcheurs. Prenez le temps d’observer la nature qui vous entoure, écoutez le chant des oiseaux et de l’eau... Bonne balade !
S’inscrivant dans une volonté commune de protection de la nature, l’action de plantation d’arbres a été menée par les bénévoles du Rotary Club (D 2150) et les jeunes de l’Unité des Scouts du Roc de Lessines (HD022). 
Face à la déforestation qui augmente dans le monde et à la problématique du réchauffement climatique, une plantation d’arbres peut apporter de véritables solutions pour notre planète. 
Essentiels à notre survie, les arbres absorbent du dioxyde de carbone, relâchent de l’oxygène, favorisent la biodiversité améliorant les sols et le climat. 
Dans la région, différents Rotary clubs ont mené une plantation le long du cours d’eau dans le souci d’améliorer le quotidien de chacun. Pour les scouts, cette action s’inscrit également dans la continuité de leur projet d’échange de jeunes avec des scouts de Martinique afin de lutter contre les changements climatiques et leurs répercussions.

Pour parvenir à concrétiser ce projet, les Rotary clubs de Grammont et de Lessines se sont associés afin d’unir leurs forces et renforcer leurs liens d’amitié. De plus, ce projet a également été mené en partenariat avec Natuurpunt.
Cette initiative s’inscrit non seulement dans une dynamique de solidarité mais aussi une volonté de participer activement à la défense de l’environnement.
En avril 2018, une première plantation symbolique était organisée. Quelques mois plus tard, les volontaires se sont retrouvés pour poursuivre leur campagne de plantation de nombreux arbres.
Conseillée par des défenseurs de l’environnement, la plantation est composée de bois respectueux des abeilles et d’arbustes autochtones, entre Overboelare et Deux-Acren. Guidé par la force tranquille de la Dendre, les rotariens souhaitent faire pousser davantage cette initiative dans d’autres communes, le long du cours d’eau. 
En effet, pour la fin de cette nouvelle année, les planteurs d’arbres espèrent bien pouvoir réitérer l’initiative avec le club d’Ath afin de continuer le trajet le long de la Dendre. Avec l’ancien chemin de halage devenu le RAVeL, ce lieu de passage et de promenade est également un des nombreux Chemins de Compostelle (Via Tenera).
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https://lessines.rotary1620.org/fr/activities/news/2385/rotary-une-nature-rassembleuse

https://lessines.rotary1620.org/fr/activities/news/1967/rotary-plante-des-arbres-apicoles-le-long-de-la-dendre


https://ath.rotary2150.org/fr/activities/news/3095/le-rotary-dath-plante-des-arbres-le-long-de-la-dendre-a-ath

