SHELTERBOX

Notre activité

Nous sommes l’une des premières organisations  spécialisées dans le secours en cas de catastrophe dans la délivrance rapide d’abris d’ urgence et de matériel de survie  à des  familles brutalement privées d’abri partout dans le monde.
Depuis son début en 2000 , ShelterBox  se spécialise dans la réponse précoce aux catastrophes : des secours immédiats  à la phase de récupération.

Notre vision
Un monde dans lequel toutes les personnes déplacées par les catastrophes et les crises humanitaires sont rapidement pourvues d’abris d’urgence et une aide vitale, ce qui aidera à reconstruire leurs communautés et leurs vies.

Notre mission
De fournir rapidement des abris d’urgence et une aide vitale pour stabiliser, protéger et soutenir les communautés débordées par la catastrophe et la crise humanitaire.

Nos valeurs

Respect: Le respect est à la pointe de nos décisions et nos actions. Nous valorisons la diversité et de l’autonomisation de nos bénéficiaires, le personnel, les bénévoles et les supporters.

Honnêteté et intégrité: Nos actions et nos décisions sont liés par des principes éthiques. Nous fortement la confiance de valeur et nous nous efforçons de communiquer clairement et honnêtement.

Responsabilité: Nous sommes responsables devant les bénéficiaires, les donateurs, le personnel et les partenaires. Nous nous engageons à utiliser les ressources qui nous sont confiées à bon escient et de manière aussi efficace que possible et nous prenons la responsabilité de nos décisions et nos actions.

Débrouillardise: Nous nous efforçons d’être adaptable, flexible et agile dans notre réponse à l’évolution des situations, tout en agissant toujours dans le meilleur intérêt des bénéficiaires.

Histoire

ShelterBox a été fondée en 2000 dans la petite ville de Helston en Cornouailles, Royaume-Uni. Cette même année, le Rotary club de Helston-Lizard en a fait son Projet Millenium. Rien ne laissait penser que  cela deviendrait un partenaire du projet partenaire du Rotary International, avec un nombre toujours croissant de filiales de par le monde.
Les premières boîtes d ‘aide furent distribuées en Janvier 2001 au GUJARAT, Inde aux victimes d’ tremblement de terre.

Le 26 décembre 2004, des nouvelles arrivèrent du Tsunami dévastateur du lendemain de Noël, et Shelterbox fit face à son défi le plus significatif, celui qui allait changer son destin pour toujours. Les dons et les volontaires affluèrent en masse, et en 2005, Shelterbox envoya environ dix fois le nombre de boîtes qu’il avait envoyées pendant les 3 années précédentes En seulement quelques petits mois, Shelterbox avait émergé comme un acteur majeur dans le domaine du secours en cas de catastrophe.

Notre aide

Nous livrons l’essentiel les gens ont besoin de commencer à reconstruire leur vie à la suite d’une catastrophe. Quand nous envoyons des boîtes, chacune est adaptée à une catastrophe, mais contient généralement une tente de secours pour une famille, des couvertures thermiques et tapis de sol, le stockage de l’eau et de l’équipement de purification, lampes solaires, ustensiles de cuisine, un kit d’outils de base, des moustiquaires et un enfants activité paquet.
Pour les pays plus froids, nous pouvons apporter une aide au hiver qui comprend plus de couvertures et tapis de sol et une doublure thermique qui se situe entre les couches interne et externe de la tente en conservant plus de chaleur.

Parfois, notre aide n’est pas emballé dans des boîtes, mais envoyé en vrac. Il est essentiel que nous soutenons toujours les besoins de ceux qui ont survécu à des catastrophes et cela peut varier énormément en fonction du type et de l’ampleur d’une catastrophe. Nous faisons aussi de maximiser l’argent des donateurs assurer que nous envoyons seulement ce qui est vraiment nécessaire et approprié pour la situation et la culture.

Nous sommes également en constante évolution comme un organisme de bienfaisance et le développement de notre aide. Il ya des besoins différents pour les différentes catastrophes. Nous fournissons parfois tentes midi qui sont une version plus compacte de notre tente de secours standard. Ils sont plus petits pour transporter, facile à mettre en place et de prendre moins de place, idéal pour les réponses où l’espace est à une prime ou un abri temporaire où est nécessaire pour un court laps de temps, comme les inondations. Nous pouvons également fournir des kits de réparation d’abris contenant des bâches en plastique, des outils de base, de la corde et des fixations qui permettent aux familles de fournir rapidement leur propre abri ou faire des réparations à leurs maisons endommagées à la suite d’une catastrophe.

En tout état de catastrophe un grand nombre de personnes sans abri sera inévitablement enfants. Les écoles seront souvent ont été détruits ainsi que les maisons et autres bâtiments. ShelterBox va donc inclure parfois des « SchoolBoxes » dans leurs envois d’aide. Ceux-ci contiennent des fournitures essentielles pour les enseignants, y compris la peinture de tableau noir et la craie, ainsi que du matériel scolaire pour 50 enfants.

S’il vous plaît noter : Nous ne amassons des dons pas séparément pour les SchoolBoxes. Ceux-ci ne sont envoyés dans le cadre d’un envoi de l’aide globale et sont payés par les fonds généraux. C’est parce que notre accent est mis sur l’aide humanitaire d’urgence et nous ne envoyer ces boîtes où nous avons entendu parler d’une école ou plusieurs écoles ont été détruites.

Comment faisons-nous

Nous dépendons largement des dons et nous ne pourrions pas fonctionner sans la générosité de gens du monde entier. Nos fonds viennent directement du public, et ils sont aussi collectés par nos filiales.
Nous avons la chance de disposer de sympathisants, de volontaires et de donnateurs dans le monde entier ; c’est ce qui nous permet de fonctionner. C’est grâce à leur engagement pour notre action que nous pouvons fournir un foyer à d’innombrables familles qui subissent des catastrophes.

Nous nous sommes aussi affiliés au DFID (Department of International Development’s Rapide Response Facility : Service de Réponse Rapide du Département du Développement International). Cela nous permet de disposer des fonds dans les 72 heures suivant une catastrophe. Nous pouvons ainsi nous consacrer au coeur de notre action : envoyer le plus vite possible aux familles des abris d’urgence et du matériel. Toutefois, les dons du public restent essentiels pour nous car le DFID n’intervient que dans le cas d’une crise majeure.

Partenariats mondiaux

La collaboration est l’une de nos valeurs fondamentales et essentielles pour permettre la livraison rapide d’un plan d’aide de qualité aux familles dans le besoin extrême. Notre style de travail collaboratif permet de nous engager avec une gamme de différents organismes compétents pour nous aider à fournir des abris, de la chaleur et de la dignité aux familles qui perdent tout dans une catastrophe.
Rotary
Plusieurs milliers de clubs Rotary dans le monde entier nous ont soutenu par  une myriade de façons différentes de lever des fonds, ou pour fournir un soutien logistique précieux sur le terrain. Parallèlement, le réseau Rotary mondial a joué un rôle clé dans notre croissance à l’international avec la plupart de nos filiales étant mises en place par les Rotariens ou Rotaractiens.

Nous avons également signé un accord de partenariat de projet avec le Rotary International qui permet à chacun de nous de collaborer plus étroitement pour apporter des secours et des abris temporaires aux victimes de catastrophes naturelles à travers le monde. L’accord s’appuie sur l’addition des forces et compétences de chacun dans la réponse aux catastrophes partout dans le monde.

Scouts
Nous avons une forte tradition de collaboration avec les Scouts dans les zones sinistrées. Grace à  leur engagement dans  le travail que nous faisons, les scouts sont devenus  partie intégrante de la famille ShelterBox . ShelterBox est un partenaire de l’Organisation Mondiale du Mouvement Scout et les Organisations scoutes nationales à travers le monde.

Des ressources pédagogiques développées spécialement pour le Mouvement scout sont disponibles dans différentes langues ainsi que de nombreuses idées pour les scouts sur la manière de  s’impliquer avec ShelterBox.

Les organismes de secours
Afin de maximiser la rapidité, l’efficacité et la pertinence de notre réponse aux urgences humanitaires, nous travaillons avec une gamme des plus grands organismes de secours internationaux et les organisations non gouvernementales. Le protocole d’entente que nous avons signé avec la Croix-Rouge française nous permet de mettre en commun nos connaissances et des ressources différentes pour nous aider à distribuer de l’aide.

