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Réunion statutaire du mardi 2 février 2021
N°22
Mardi 02/02/2021 

Chers amis, 

Invité : Eric D’HAENE : invité de Hugues Waché / Directeur de l’agence Century 21
· Excusés : Serge Duckat / Gilles Honneger /  Stein Jensen / Maryvonne Cœur de Roi / Franck Dorascenzi / Philippe Gossin / Gérard Goncalves / André Guigneret / Raymond Georges / Nathalie Duverne
· Anniversaires : Jacques Brun 27 janvier et Nathalie Duverne 31 janvier
Pensée du jour

Contrairement aux États-Unis, où le terme "résilience" est d'usage courant, tel un marqueur d'optimisme, en Europe il est plus difficile de l'imposer, comme si nous avions un penchant pour le misérabilisme.
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Boris Cyrulnik
Médecin, Psychanalyste, Psychiatre, Scientifique (1937 - )

	· Nouvelles de nos amis
Raymond Georges s’excuse de ne pas être présent car il a toujours quelques soucis de santé à régler mais il ne manquera pas de revenir vers nous dès que possible.
· Nouvelles

Bouzid a partagé un article nous informant que des chiens étaient dressés pour dépister la Covid 

· Conférences / Eric Weber se charge de planifier la reprise des conférences qui se tiendront à raison de 2 conférences par mois en moyenne.

· AG de l’ACRODI en Zoom 

20e de moins nous seront facturés par le district. La cotisation passe donc de 101€ par membre au lieu de 121€

· Guide pour le vin / Un compte-rendu sera dressé sur l’état d’avancement de cette action courant mars 2021.

· Action « jeunes rotariens » / Thierry Bronoël reprend cette action en créant une boite à idées dont le but est de susciter de nouvelles idées et de nouvelles actions pour améliorer la vie du club et notre efficacité sur le terrain.

· Ebook

Eric Weber sera le troisième membre à partager avec nous une anecdote de résilience pour compléter notre ebook.

· Curcuma

L’opération Curcuma continue et des cartons sont disponibles chez Audietis (société de Hugues Waché que nous remercions vivement.

Audietis

Adresse : 80 Rue Feray, 91100 Corbeil-Essonnes
Un peu plus de 500 € ont été collectés à ce jour. Merci à vous d’avoir participé à cette action qui continue toujours.

· Etat des comptes / Marc Jardin nous a rappelé que nos dépenses étaient peu nombreuses en ce moment et qu’il restait peu de membres qui n’étaient pas à jour de leur cotisation. Des actions de relance systématiques doivent toutefois être maintenues car des charges annuelles nous sont imputées annuellement par le Rotary sur la base du nombre de membres dans chaque club.

· Sadio Coulibaly 06 16 57 02 24 veut intégrer le club / Il nous a adressé un cv et une lettre de motivation.

Thierry Bronoël va le contacter afin de lui rappeler l’essence de notre club et les responsabilités qui incombent à chaque rotarien.

· Ryla : EVDS a organisé un Ryla et Sadio Coulibaly y a participé

Jean-François Grimaud qui fédère cette action participera également au prochain Ryla qui se déroulera les 13 et 14 février 2021. Nous avons acté le fait de nous unir au Ryla organisé par Dominique Collet, le Président d’EVDS afin de mutualiser nos ressources et nos efforts autour de cette action clé qui a pour but d’aider de jeunes étudiants (Bac +2 à Bac +5) à mieux s’insérer dans le tissu professionnel. Des membres de notre club sont sollicités pour effectuer des simulations d’entretien auprès de ses étudiants pour les préparer à la vie active.

· Projet du Bénin / fournitures de matériels de ruche et déforestation   Jean Michel Goyard, le Président de Mennecy va convier Hugues Waché et Patrice Salvignol à une réunion Zoom pour faire un point sur l’avancée de ce projet d’apiculture   Le district a accordé une subvention de € 3572 à cette action.
· FACE   Notre club est entré au Conseil d’administration de Face et c’est Joseph Nouvellon qui nous représente (un Grand Merci à Joseph) chez Face pour renforcer nos liens avec cette association qui lutte contre l’exclusion. L’AG s’est déroulée le 2 février 2021. Une cotisation annuelle de 300e sera acquittée par le club.

· Aide TPE / Jean-François Mistou nous a invité à prendre connaissance du Rotary Mag qui fait mention de cette action que l’on doit continuer à promouvoir autour de nous.

· Concert  / Joseph Nouvellon nous a annoncé que le concert Corse pourrait être organisé le 25 juin 2021 si jamais les conditions sanitaires le permettaient. Aucune obligation financière n’est engagée au niveau du club. Nous avons pris toutes nos sécurités en cas d’un nouveau désistement forcé.

· Fanion / Le nouveau fanion sera bientôt achevé. Merci à Joseph Nouvellon et à son équipe qui s’est investie pour la réalisation de ce symbole qui représente notre club.

· 91 d’or / La 28è cérémonie se déroulera le mardi 9 février 2021 à partir de 18 h 15   Un mail a été adressé le 3 février à l’ensemble des membres pour les inviter à se connecter et participer à cette action qui remplacera notre réunion statutaire en Zoom.

En partenariat avec FACE, qui marque son intérêt pour le prix de l’inclusion, notre club a proposé la candidature de la société ARBRE ET PAYSAGES de Thierry Disson, dans le cadre de l’entreprise solidaire pour la récompenser des combinaisons cédées à des hôpitaux et maisons de retraite et des bobines de tissu de grande qualité qu’elle a offertes gracieusement afin de confectionner une cinquantaine de blouses et une centaine de masques lavables à destination du CHSF de Corbeil.

· Zoom / Nous avons souscrit un abonnement payant pour ne plus être limité à 40 mn par séance

· La Visite culturelle Napoléon du 27 mars 2021 à 15 h initiée par Carole Jabaud et qui s’inscrira sous la forme d’une visio-conférence sera offerte à l’ensemble des membres de notre club. Il a été décidé au comité d’offrir cette première visite virtuelle à chacune et chacun d’entre nous.

· Georges Koskas qui a été notamment touché par l’initiative de Musicamada dont le Président est Thierry Migeon nous invite à contacter la Fondation pour tâcher d’obtenir les 5000 e nécessaires pour rénover une école à Madagascar. Nous allons demander à Fabrice Garcia de s’en occuper car c’est lui qui est relation avec la Fondation, cette année.
· Espoir en tête : Jean-François GONDARD   Eric Weber abordera ce point dans une prochaine réunion.
· Trombinoscope / Merci de répondre aux messages de Hugues Waché qui est en train de gérer la création du nouveau trombinoscope qui se substituera à l’ancienne version de 2014.

· Opération peintures et livres / Patrice Salvignol a revu André Guigneret la semaine dernière qui continue à s’impliquer dans cette action qui pourrait être fortement rémunératrice pour notre club. Pour l’épauler, Nathalie Duverne et Michel Vignon se joindront à lui pour l’accompagner dans ses démarches. 
· Dictée du Rotary : Jean-François Mistou nous a évoqué cet événement auquel il a participé en ligne le 30 janvier 2021 à 14 h 30 avec environ 1600 personnes.
La prochaine dictée aura lieu le 29 janvier 2022 à 14 h 30 !
· Trombinoscope : Merci de répondre aux messages de Hugues Waché qui est en train de gérer la création du nouveau trombinoscope qui se substituera à l’ancienne version de 2014.

Rappel !



· Chaque membre du club est invité à remplir sa fiche sur le site
Si vous avez des difficultés, merci de vous rapprocher de Bouzid, d’Eric ou de moi-même.

Vous avez reçu par email un document pour vous accompagner dans cette démarche.
· Chaque membre qui souhaite refaire une conférence statutaire peut en informer Eric Weber.

· Il a été rappelé l’importance de promouvoir l’action Curcuma, dont les bénéfices reviendront intégralement au club d’Evry Corbeil.

Rappel : 10 € le flacon de 450 ml et 300 flacons sont disponibles à la vente

Un Grand Merci à Hugues Waché qui a stocké quelques cartons dans ses bureaux de Corbeil.

Audietis

Adresse : 80 Rue Feray, 91100 Corbeil-Essonnes
· Réglementation RGPD / Eric Weber a fait circuler une fiche que chaque membre doit remplir pour que notre club soit conforme à la règlement RGPD. Nous comptons sur la participation de chaque membre pour remplir cette fiche et l’adresser ensuite à notre Past et Vice-Président Eric Weber.

Notre Président remercie chaque personne qui continue à être présente aux réunions en présentiel ou sur Zoom et qui s’engage du mieux de ses possibilités pour apporter sa contribution à la poursuite de nos actions qui se prêtent le mieux à la situation actuelle. 

Rappel de l’agenda
· Mardi 9 février 2021 : Réunion Zoom / remiose des 91 d’or de 18 h 15 à 20 h 00

· Mardi 16 février 2021 : Réunion statutaire : conférence
Rappel 

· Contenu des réunions :

- 1er mardi : réunion + conf (de préférence avec un membre du club) + comité de 20 h 30 à 22 h 00 ou 22 h 30 à définir selon les cas à aborder.

- 2è mardi : réunion : vie du club

- 3è mardi : réunion + diner + conf d’un membre extérieur

- 4è mardi : réunion + conf d’un membre extérieur

Merci pour votre attention et pour votre participation
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