
20 géants, 200 musiciens se mobilisent

à l’invitation du Rotary club de Lessines

en partenariat avec les C.P.A.S. et les Maisons de Repos d’ELLEZELLES, FLOBECQ et LESSINES

au profit du SOLIDACAR 

Programme
DIMANCHE 16 OCTOBRE 2005

 De 11 h 30 à 14 h 00

CONCERT APERITIF

Fanfare les « Amis Réunis » d’Ellezelles

Site du C.P.A.S. de LESSINES

A partir de 14 h 30

GRAND CORTEGE DES GEANTS ET FANFARE DES TROIS ENTITES

Itinéraire 

	Premier Groupe

Départ 14 h 30 Ecole Saint Roch 

Rue Saint-Roch, Rue des Blanchisseries, Parvis Saint-Roch (tour de l’Eglise), Rue des Patriotes, Rue de l’Hôtellerie

Arrivée à la Providence des malades 15 h 
	Deuxième groupe

Départ 15 h  Ecole Saint Roch

Rue Saint-Roch, Rue Eugène Dupont (à gauche), Rue de la Déportation, Rue Lenoir Scaillet (à gauche), Rue de Jeumont

Arrivée à la Providence des malades 15 h 30

	Troisième groupe

Départ 15 h 30  Ecole Saint Roch

Rue Saint-Roch, Rue O. Paquay, Rue Lenoir Scaillet (à droite), Rue de l’Hôtellerie, 

Arrivée à la Providence des malades 16 h 
	Quatrième groupe

Départ  16 h   Ecole Saint Roch

Rue Saint-Roch, Rue des Blanchisseries, Parvis Saint-Roch,  Bourse de Louvain, Rue Eugène Dupont, Rue de l’Hôtellerie

Arrivée à la Providence des malades 16 h 30

	Tous les groupes

 Rue de Jeumont, Rue Général Freyberg, Rue de la Fabrique, Ruelle Dooms, Rue du Pont, Rue Général Freyberg, rue des Quatre Fils Aymon, Résidence René Magritte

	RONDEAU FINAL

17 h 30

Résidence René MAGRITTE     CPAS LESSINES     Rue des Quatre Fils Aymon , 17


Buvette et petite restauration de 11 heures à 18 heures 
SOLIDACAR … LA SOLIDARITE EN MOUVEMENT

GENESE D’UN PROJET

A l’occasion du centième anniversaire du Rotary Club International, le Rotary Club de  Lessines souhaitait s’engager dans une opération d’envergure pour marquer l’évènement.  Son Président 2004-2005, Pierre Papleux et celui de 2005-2006, Vincent Lorfèvre lancèrent un « appel à projets ».
Après discussion, c’est le projet présenté par le CPAS de Lessines, en la personne de son président Philippe Moons, qui fut retenu.  Il correspondait parfaitement aux souhaits des Rotariens.

Il s’agissait de mettre à la disposition des habitants à mobilité réduite de Lessines un véhicule adapté au transport de personnes en fauteuils roulants pour leur permettre de se déplacer confortablement et en toute sécurité, non seulement pour des activités culturelles et récréatives, mais aussi pour des soins et autres examens médicaux, sans que cette énumération ne soit limitative.  Une sorte de « taxi social » pour moins valides.
Très vite, l’idée germa d’étendre ce projet aux communes limitrophes de Flobecq et Ellezelles au long de la nationale 57, soit  près de 30.000 personnes et 400 pensionnaires de homes. Contactés, les Présidents des CPAS de Flobecq et d’Ellezelles Etienne d’Harveng et Benoît Deschamps, marquèrent immédiatement leur intérêt et s’associent activement aux réunions de préparation.
L’objectif est défini : l’achat d’un véhicule de type LT aménagé pour pouvoir emmener en toute sécurité 8 personnes dont 4 en fauteuil roulant.

Ce projet bénéficie du soutien de l’Association Nationale d’Aide aux personnes Handicapées (ANAH) et de la Rotary Fondation.

A QUAND CE SERVICE ?

On peut espérer que le service sera opérationnel dès le 1er janvier 2006
Pour gérer ce nouveau service à la population, les CPAS n’ont pas voulu créer de structure lourde et coûteuse.  

Une solution simple a été trouvée : au-delà de l’investissement partagé, le CPAS de Lessines s’occupera de la gestion du véhicule et les autres CPAS lui payeront les prestations demandées.  

.

UNE FORMULE ORIGINALE

Le projet associera à la fois le privé (le Rotary et les homes des trois communes) et le public (les CPAS).

Faire collaborer des institutions privées et publiques, des administrations de différentes communes n’est pas forcement chose facile.  Mais là où la volonté et l’imagination existent, rien n’est impossible.

Avec la collaboration du Rotary et des receveurs et secrétaires CPAS, une solution originale de financement et de fonctionnement a été trouvée.

COMMENT FINANCER CE PROJET 

Le montant global de l’investissement est de 40.000 €.

· UNE FETE POUR MARQUER LA SOLIDARITE VIS-À-VIS DES MOINS VALIDES

Après réflexion, appel fut lancé aux géants et aux fanfares de l’entité pour qu’ils participent à une concentration de géants dans le cœur historique de Lessines le 16 octobre.

Ce ne seront pas moins de 20 géants et 5 fanfares qui animeront le centre de Lessines ce jour là de 11 h 30 à 18 h 00   
La  présente plaquette publicitaire est mise en vente au profit de l’opération.
· UNE ŒUVRE POUR COMMEMORER LE GESTE
L’artiste Paul Rouge a aussi tenu à s’associer à cet élan de générosité en créant une œuvre symbolisant le projet. Cette œuvre sera tirée à 250 exemplaires et offerte en souscription.

Pour l’acquérir, il suffit de verser la somme de 50 euros au compte 270-0166822-35 du Rotary Club de Lessines en mentionnant « SOUSCRIPTION PAUL ROUGE»
· UNE VIGNETTE DE LA SOLIDARITE
Des vignettes « SOLIDACAR Je suis Solidaire » sont en vente pour le prix d’UN EURO dans des magasins d’Ellezelles, Flobecq et Lessines au profit de l’opération.
· DONS AVEC DEDUCTIBILITE FISCALE
Tout versement de minimum 30 euros au compte 091-0009635-61 du CPAS de Lessines avec mention « Don Solidacar » bénéficiera de la déductibilité fiscale.
CONCERT APERITIF
FANFARE ROYALE LES AMIS REUNIS

ELLEZELLES

Président  : Ides CAUCHIE

Directeur musical : Frédéric DUPONT

 

La Fanfare, fondée en 1864 par des jeunes formés essentiellement dans les collèges se développe rapidement et doit déménager pour trouver un local plus grand. Elle s'installe donc au Café de la Mairie sur la Place d'Ellezelles.

La loi scolaire de 1879 provoque la scission entre la fanfare catholique et la fanfare libérale . La Fanfare actuelle est la continuité de la Fanfare dite catholique. 

Celle-ci connaît fin du 19ème siècle un drame. Lors de l'enterrement de l'un des leurs,  plusieurs musiciens sont contaminés par le"botulisme". Trois d'entre eux en mourront. Mais c'est aussi grâce à la découverte de cette maladie que la Fanfare et le village sont célèbres dans le monde scientifique. 

Durant les deux guerres, la Fanfare connaîtra une interruption de ses activités mais repartira chaque fois de plus belle. 

Aujourd'hui, elle compte une quarantaine de membres exécutants dont la moitié a moins de 30 ans. Elle se situe en 2ème catégorie provinciale. Elle a le titre de ROYALE depuis 1964.

Outre la musique, la Fanfare a donné naissance sous l'impulsion de son président Ides Cauchie au CABARET WALLON dont les chanteurs compositeurs sont soit des musiciens soit des sympathisants. Ce CABARET WALLON rassemble 1000 spectateurs tous les ans depuis 14 ans lors des trois représentations du mois de décembre.

Mais sa priorité de la fanfare reste la musique avec un développement de la qualité musicale tout en conservant son rôle d'animation dans les festivités locales.

 

CORTEGE DES GEANTS

PREMIER GROUPE

Fanfare Royale l’Union

Ollignies

Président :  Francis DUBOIS

Directeur musical :  Nicole AUGLAIRE

Lors du mariage du châtelain d’Ollignies le Baron Corneille de Wyckersloot, avec une baronne française Jeanne de Montessus de Ballore en 1870 , la  fanfare du  village, présidée par le Notaire Joseph LECOIN, accueillit les  jeunes époux. Les extraits du discours du président de la fanfare, retrouvé dans  des archives familiales, permettent de déduire que la fanfare existait en 1870 et qu’il s’agissait notamment, grâce au don d’instruments de musique par le Baron, de la reconstitution d’une société qui avait déjà eu une existence éphémère antérieure à partir d’une date qui n’est pas renseignée. 

La fanfare d’Ollignies fit l’acquisition d’un drapeau sur  lequel elle fit broder « fanfare l’Union – Ollignies 1877 »

La société connut des dissensions politiques et ses musiciens se divisèrent pour créer deux sociétés distinctes , qui allaient d’ailleurs  se réunir par la suite. 

L’une appelée d’abord « l’Union catholique » qui eut son drapeau daté de 1894 et devint ensuite l’Union Musicale. Et l’autre, qui garda le nom « la fanfare l’Union » et conserva l’ancien drapeau de 1877. C’est d’ailleurs en se fondant sur la date figurant sur le drapeau, qui ne correspond pas nécessairement  à la date de création d’une société, que le centenaire a été célébré en 1977. Néanmoins, l’article 1er du règlement, reproduit dans le registre, déclare que la société des fanfares ayant pour titre l’Union, fondée le 18 avril 1870, a été reconstituée le 1er janvier 1886.

Adrien Le Cayoteu
Lessines

4,26 m     105 kg

C'est le 15 mars 1953 que sort la première fois le géant lessinois, Adrien Le Cayoteu. Créé par Camille Druez à l'initiative d'Émile Fourmanoit, président du Comité des Fêtes de la Ville et du Syndicat d'Initiative, le nouveau géant a été financé par l'association des commerçants de la Ville de Lessines. Il symbolise «le véritable ouvrier carrier lessinois» et est vêtu comme un «rompeur», l’homme qui rompait  les blocs de porphyre à l'aide de sa « refenderesse », marteau allongé dont les deux extrémités sont en pointe.

Le géant revient à Lessines pour participer  au cortège des rhétoriciens de l'Athénée Royal, de 1968 à 1973.

En 1977, le comité des Fêtes de la Porte des Pierres lui fait reprendre du service et l' intègre à son cortège folklorico-historique, rappelant l'âge d'or des carrières de Lessines.
Le Cayoteu a été restauré en 2002.
Mademoiselle Saint-Roch
Lessines

3,65 m     90 kg

Mademoiselle Saint-Roch a été baptisée le 18 juillet 1953 pour personnifier le Quartier de St-Roch. Construite par André Jacobs et son comité, elle accompagnait le groupe des «Parapluies» lors de la kermesse du quartier, le week-end le plus proche du 21 juillet. Vendue à la fin des années 50 à Wannebecq, la géante revient à Lessines pour participer avec Adrien Le Cayoteu au cortège des rhétoriciens de l'Athénée Royal, de 1968 à 1973.

Mademoiselle Saint-Roch a été restaurée en 1998.
Jean-Jean DOu Ballon

Jeannette DOu Ballon

Ellezelles

3,50 m     50 kg

La ducasse Jean-Jean a lieu le lundi de la Pentecôte depuis des temps très lointains..
L’origine des festivités se situerait vers l’an 1880. Elles rappelleraient l’atterrissage forcé de deux aéronautes au lieu-dit CAMP DU MONT. A cette époque-là, la stupeur des habitants de ce petit coin fut telle qu’ils décidèrent de commémorer l’événement en élevant au dessus d’un feu de paille une manne en osier dans laquelle aurait pris place le « petit Jean » , mayeur du quartier. Ainsi naquit la DUCASSE DE GUINAUMONT .

C’est après les 5 années de la guerre 40-45 que naquirent les géants  JEAN-JEAN et JEANNETTE en 1949 à l’initiative de la Société « les naturels »  Ils représentent un couple de paysan. 

Le lundi de Pentecôte , un tir de campes réveille les Ellezellois, dès 5 heures du matin.
A 14h30 , un cortège prend le départ au hameau de Guinaumont et se dirige vers le centre du village 
Les géants Jean-Jean et Jeannette ouvrent la marche, entourés des Jeannots.

Sylvie
Flobecq

4,35  m     70 kg

Créée en 1975 par Annie et Jacky Leroy, la géante rappelle le souvenir d’une figure flobecquoise Sylvie BAUDRY née à Etikhove le 21 janvier 1851. Son père, qu’elle perdit à 8 ans, était sabotier et sa mère fileuse. Sylvie devint bobineuse puis couturière. Elle a beaucoup voyagé et  a même habité à Paris.

Elle en avait assez du monde et du bruit. Le soir du 4 avril 1902, elle débarqua à la gare de FLOBECQ-BOIS, sans argent ni bagages. On eut pitié d’elle et la solidarité légendaire de la région s’organisa. On lui offrit gratuitement une parcelle de terre dans les bois du Mont de Rhodes et on lui construisit une petite cabane en rondins.

Cette cabane de 5 mètres sur 4 comprenait une cuisine, une chambrette et une petite chapelle décorée d’une statue de la Vierge. Elle possédait un jardin dans lequel elle cultivait d’innombrables fleurs. La cabane prit le nom de « MAISON DES FLEURS » car pour subvenir à ses besoins, elle vendait fleurs, légumes, tasses de café, tartines de pain et même des cartes postales. Elle décédera le 28 février 1925. La cabane tomba rapidement en ruine. En 1988, les autorités communales flobecquoises décidèrent de construire une nouvelle cabane Sylvie avec le même type de matériaux pour perpétuer son souvenir. 
Jacobus

Flobecq

3,70 m     50 kg

Jacobus du Pottelberg, créé en 1984, et baptisé officiellement le 17 août 1985, a été créé  par le comité de La Houppe "Les Amis du Pottelberg".

Il  représente Jacques Vanheuverswyn, un habitant du quartier, surnommé le "mayeur de La Houppe"

En 2004, pour fêter son vingtième anniversaire, on lui a donné une épouse, "Jeanne-Lizette de l'Ancre"

DEUXIEME GROUPE

Musique Royale des Prisonniers de Guerre

Deux-Acren

Président : Mathieu Deschuyteneer

Directeur musical : Sébastien Cools

Fondée le 29 mai 1947 sous le nom « Fanfare des Victimes de la Guerre » sous le patronage de la section locale des ex-prisonniers de Guerre de Deux-Acren, la Musique Royale des Prisonniers de Guerre de Deux-Acren n’a cessé de se développer.  Aujourd’hui, elle est fière d’être la seule musique de ce type subsistant en Belgique.  

En 1997, Sa Majesté le Roi Albert II l’autorise à porter le titre de Musique Royale des Prisonniers de Guerre de Deux-Acren.  Elle continue à remplir la fonction pour laquelle elle a été créée : rehausser toute manifestation patriotique locale de chaque groupement fondateur (les déportés des deux guerres, les résistants, les prisonniers politiques et les combattants des deux guerres).  

Ses activités se sont également diversifiées.  C’est ainsi qu’elle participe régulièrement à des manifestations folkloriques (ducasse de la Rue Culant, Cayoteu, etc.).

Monsieur et Madame DU CORDANT

Et leur fils Roc du Cayau

Lessines
	Mr Du  Cordant

3,65 m     75 kg
	Mme Du Cordant

3,65 m     65 kg
	Roc du Cayau

2,80 m     40 kg


Les rhétoriciens de l'Athénée Royal de Lessines créent en 1968 les géants l'Étudiant  et l'Étudiante qui participent aussi à leur cortège de fins d'études jusque 1973.
En 1977, ils sont cédés, comme le Cayoteu et Mademoiselle Saint-Roch, au Comité des Fêtes de la Porte des Pierres.

Les 2 postures sont restaurées, rhabillées et rebaptisées Monsieur Du Cordant (du hameau du même nom) et Mademoiselle Du Pavé.

En 1978, on les fiance. Puis, en 1981, on les marie. De cette union, naît en 1983 le bébé géant Roc Du Cayau qui sera réellement gigantifié en 1986.

Les nouvelles têtes (sculptées par Xavier Parmentier) datent de 1996 et 1997.
JEF, LE PRINCE CARNAVAL

Deux-Acren
C’est en 1950 que quelques personnes dévouées des rues Culant, Duval et Bonne Nuit à Deux-Acren, décidèrent de faire revivre un passé lointain, et de valoriser leur quartier. 

Ils mirent sur pied une Ducasse qui a lieu depuis chaque 3 ème dimanche de septembre, et créèrent des géants en symbole de la joie et de la prospérité d’autrefois. La première géante fut  MADAME CULANT  représentant une famille  célèbre du XVIII ème siècle , et qui rendit d’énormes services à ses  concitoyens.

En même temps que la création de cette noble dame, symbole de la dignité, un géant quelque peu différent vit également le jour. Ce fut JEF, LE PRINCE CARNAVAL, bouffon aux pieds regardant le ciel et se déplaçant sur les mains. Celui-ci n’avait aucun rapprochement avec l’histoire du village, il était simplement l’invention d’un personnage connu de tous les acrenois à l’époque : Camille DRUEZ dit le Talentueux. 

Le PRINCE CARNAVAL fut entouré d’un groupe d’Arlequins.

En 1952, au milieu de l’allégresse générale, un nouveau géant, MONSIEUR CULANT, fit son apparition. Le mariage eut lieu cette même année lors de la kermesse du quartier. 

Le Zingueur

Deux-Acren

Lors de la ducasse des Culants , les géants dansent sur les airs d’une fanfare un peu spéciale « El musique de zinc » , une fanfare composée de quelques vrais musiciens et d’autres qui soufflent dans des mirlitons que cachent des instruments insolites.

C’est ainsi que pour égayer cette originale phalange musicale un nouveau géant « LE ZINGUEUR » a été créé en 2001. 

TROISIEME GROUPE

Philharmonie Royale Sainte-Cécile

Wodecq

Président : Dany Jouret

Directeur musical : Gérard Blondiau

La philharmonie Ste Cécile de Wodecq fut fondée en 1871 par Mr Léon Demey.

Les premiers cours de solfège ont été prodigués par l’ancien instituteur du village lequel fût le premier directeur musical, Mr Adolphe Destrebecq.

La première sortie de la Philharmonie se déroula en juin 1872 à l’occasion d’une procession religieuse du Saint Sacrement.

Depuis de nombreuses années, la philharmonie offre à qui le désire, la possibilité d’apprendre l’art musical.

En 1996, à l’occasion de son 125ème anniversaire, les démarches furent faites pour que la Philharmonie porte le titre « Royal ».

Depuis sa création, la société a connu 10 présidents et 11 directeurs musicaux.. 

René Magritte et Le Thérapeute

Lessines

	Magritte

3,70 m     90 kg
	Le Thérapeute

3,50 m     70 kg


Le géant René Magritte a été offert par l'Association des Commerçants Lessinois en avril 1995 à l'asbl El Cayoteu 1900. La posture rappelle que le peintre est né à Lessines le 21 novembre 1898.

Le Thérapeute, lui, a été offert par l'artiste local Paul Rouge à la société du Cayoteu. Le géant démontre que Magritte s'est parfois inspiré de sujets locaux dans son oeuvre.

Visitant les carrières Cardon, Magritte se foule une cheville. On lui conseille un « rebouteux ». Il est soigné par un vieux paysan qui porte un grand chapeau de paille et dont il ne verra pas le visage. Le toit de sa maison est couvert de pigeons. Le vieux sort une poignée de « simples » d’un sac qui pend à son côté et lui conseille de les appliquer, chaudes, sur sa cheville. Rentré à Ollignies, Magritte dessine un vieux, assis, sans visage, sous un grand chapeau. Son buste est une cage où l’on distingue des pigeons. Un sac de plantes médicinales est à ses côtés. C’est l’œuvre la plus « lessinoise » de Magritte. .
Les deux postures sont en osier. Elles ont été réalisées par le sculpteur Xavier Parmentier. 

L’Archer

Bois de Lessines

3,65 m

80 kg
L’archer symbolise la plus vieille société du village :  la société de tir à l'arc, une tradition sportive qui date du Moyen Age. Le géant représente un paysan archer du Moyen Age. Sa structure est en rotin et les sculptures en polyester. La particularité de l’Archer est de tenir bandé devant lui son arc d’une longueur de 3m pour un poids de 4kg. 

Le géant a été béni lors d'une messe solennelle le samedi 19 juin 1999. Lors de sa bénédiction, il a été déclaré représentant des Bois-de-lessinois et ambassadeur du village. L’Archer a notamment participé à l’ouverture de Lille 2004 (France), à la Fête Nationale à Bruxelles, au festival Mawazine à Rabat (Maroc) et plus récemment aux Fêtes de La Mercé à Barcelone (Espagne)
La tête de l'Archer, réalisée par Xavier Parmentier, fait penser immédiatement au Moyen Age. Le chef est coiffé d'une façon très caractéristique : une coupe au bol dégageant la nuque et laissant apparaître l'arrière de la tête. Une cicatrice, blessure de guerre, lui marque la joue droite.

Le collier aux armoiries du village de Bois-de-Lessines conçu en 2004 par Xavier Parmentier est aux couleurs du village : rouge sang et or. Le fond est de couleur rouge foncé (peinture acrylique); les armes en relief sont recouvertes de poudre d'or jaune et vert (pour donner un effet scintillant). Ce blason, armoiries des seigneurs de Cottrel de Bois-de-Lessines arbore comme armes des pointes de lances à trois pics. L'ensemble a été officiellement remis au géant pour son 5ème anniversaire.  
Delizée

Flobecq

4 m

80 kg

Créé en 1976 par la famille Cambier, fut refait en 1999 par le Syndicat d’Initiative local, le géant représente  Georges DELIZEE , écrivain flobecquois né en 1894 et décédé en 1969. 

De 1945 à 1963, Delizée tient la chronique wallonne dans les hebdomadaires « Le Postillon » et « L’écho de la Dendre ».

De 1947 à 1958, il assume la direction littéraire de l’Almanach wallon littéraire et artistique.

Il est l’auteur de nombreuses études, contes, romans et nouvelles dont « Copères », « Les montreurs d'ours »,  « Maurice des Ombiaux, prince de Wallonie », « Les amours de Diane d'Argensault », « Beautaillis » et « Le chevalier inconnu ».

Mina

Wannebecq

C’est en souvenir du baudet qui animait le cortège de la kermesse du Trieu dans le début des années 60 que MINA est apparue en juillet 1994. Construit par Guy Lepoivre et Guy Criquelion aidés par les amis du Trieu, MINA sort traditionnellement le quatrième dimanche de juillet à Wannebecq lors de la ducasse du Trieu.

QUATRIEME GROUPE

La Fanfare Royale l’Avenir

Ghoy

Président : Philippe Trifin
Directeur musical : Joseph Criquillion
La fanfare Royale « L’AVENIR » de Ghoy a été fondée le 15 février 1877 par François Plaitin et est présidée à l’heure actuelle par Monsieur Philippe Trifin.

A sa création, elle portait le nom de Société des Fanfares l’Avenir.  La disparition des archives relatives à cette époque fait cruellement défaut pour établir l’historique complet de la société.  Elle est devenue « royale » le 20 septembre 1928 soit après 51 ans d’existence.

C’est grâce à des affiches anciennes, que nous avons appris que Ghoy avait 2 phalanges musicales en 1930.  La musique était un pôle d’intérêt dans ce village qui comptait moins de 500 habitants à l’époque.  On peut presque assurer que chaque famille avait un musicien parmi ses membres.  

A ses débuts, la fanfare comptait une bonne vingtaine de musiciens.  Ceux-ci recevaient quelques notions de solfège à l’école mais apprenaient la musique surtout par eux-mêmes, aidés par le chef de pupitre qui était maître de solfège .

Actuellement, elle compte une cinquantaine de musiciens.  Ensemble, ils forment presque une famille.  L’esprit qui y règne donne aux instrumentistes la motivation nécessaire pour faire de la bonne musique.  Nul doute que le chef y contribue largement par ses conseils.

Chacun apporte le meilleur de lui-même, créant ainsi un climat stimulant qui permet de communiquer au répertoire tout son rayonnement.

Depuis 1999, l’école de musique de la fanfare a subi un essor fabuleux. Près de quarante élèves suivent les trois années des cours de solfège et les cours d’instrument. La fanfare a toujours mis un point d’honneur à fournir les instruments aux jeunes arrivants.
Le P'tit Jules:

el porteu d'coco
Lessines

2,10 m

17,5 kg
Le «mini» géant P'tit Jules a été créé en août 1997 en hommage au plus connu des anciens ouvriers carriers lessinois, Monsieur Jules Pourcelet, aujourd'hui décédé.

Le géant, porté par des enfants, a été suggéré par Monsieur Delvingt qui se souvenait que pendant les chaudes journées d'été, des patrons de carrière envoyaient des enfants munis d'une cruche, d'un gobelet et d'une provision de poudre de coco afin d’abreuver les ouvriers.

C'est le sculpteur local Xavier Parmentier qui a réalisé la tête. La structure est en osier.

Les têtes géantes

les Rikikis

Lessines
Déjà en 1859, à l'occasion du carnaval de la mi-Carême, la société des Amis réunis sous le nom de «Famille Rikikis» déambule dans les rues de Lessines. Chaque membre est porteur d'une énorme tête qui fait peur aux enfants.

On les retrouve jusque 1900 puis ils disparaissent du paysage lessinois jusqu'aux années 50 pour le cortège du Festin. .

Les étudiants lessinois les ressortent au début des années 70 pour leurs cortèges de fins d'études.
Mais ce n'est qu'à partir de 1977, avec leur intégration dans la fête du «Cayoteu», que les Rikikis vont retrouver leurs lettres de noblesse.

On ignore pratiquement tout de leur aspect et de leur nombre d'origine. On sait seulement qu'ils représentaient «une famille» et que depuis cette époque, 8 têtes nous sont restées et n'ont pratiquement plus évolué depuis les années 70. 

Pimpon

Lessines

3,85 m

Pimpon, le dernier né des géants de la cité des Cayoteux. Comme son nom l'indique, il s'agit du géant des pompiers. Star de la fête du printemps 2005, c'est lui qui a ouvert le cortège derrière les géants traditionnels tels que Magritte, enfant de la cité. Il a également eu le droit de danser sur sa propre chanson pour le plus grand plaisir des Lessinois. 

Il a été baptisé par le Doyen de Lessines en l’Eglise Saint-Roch. 

La tête, en polyester, a été  réalisée par le sculpteur Xavier Parmentier

L’Avocat

Papignies

3, 70 m

75 kg

Le projet du géant “L’Avocat” a été mis en oeuvre par des  jeunes de Papignies, petit village (553 habitants) de l’entité de Lessines, province du Hainaut, qui ont reçu le soutien des villageois.  Le géant a été créé par le sculpteur lessinois Xavier Parmentier et baptisé le 30 juin  2000, le jeudi de la kermesse locale.  Son parrain et sa marraine étaient les deux personnes les plus âgées du village.

Depuis le début du XIXe siècle, une histoire raconte que les habitants de Papignies (anciennement Pettignies) sont des avocats, dans le sens péjoratif du terme, c’est-à-dire qu’ils savent toujours tout mieux que les autres.  Ils sont reconnus comme des “mêle-tout”, des beaux parleurs.

Au cours de l’année 1932, une chanson en patois a été créée par un curé originaire de Papignies.  Cette chanson “Les Avocats d’Papgnies” reprend des propos assez acerbes vis-à-vis des habitants des villages et villes voisines.  

En 2001,  une bière « L’Avocate » a été créée par la brasserie de Tourpes.  Cette bière est accompagnée d’un verre à l’effigie du géant papignois.

Cochon & Bébinat

Flobecq

	Cochon

100 kg

deux porteurs
	Bébinat

1,70m




Créé en 1973 par le Syndicat d’initiative, le cochon accompagné des compagnons  de la Truffe, représente le saint patron «Saint-Antoine», fêté chaque année à l’occasion de la fête « St-Antoine » ou appelée « les Antoniades »

La Foire de Saint-Antoine l’Ermite a lieu, chaque année, le mardi après le 17 janvier. C'est en réalité la fête du saint patron des bouchers, charcutiers, vanniers et confiseurs, qui est tout spécialement invoqué contre les maladies de la peau, l'érythème, appelé aussi feu Saint Antoine, ainsi que les épizooties du porc et des animaux domestiques. Saint-Antoine est traditionnellement représenté avec un cochon. On célèbre chaque année à Flobecq la traditionnelle "Marche du Pourchau de Saint-Antoine” . 

Mais à quand remonte ce fameux culte? 

La Confrérie de Saint-Antoine fut établie en 1836. Ses membres font partie des corporations des bouchers et  charcutiers.
Une seconde confrérie fut fondée en 1887 par Désiré Lapagie et son frère Joseph (le Petit et le Grand Lapotje), clercs de l'église, qui achetèrent une statuette de leur saint patron et  obtinrent des reliques du monastère cistercien de Westvleteren.  Saint Antoine était invoqué non pas à l’intention des fidèles et de leur santé mais de celle de leur cochon qu’il fallait préserver des maladies, car l’animal représentait un capital économique.

Par contre Bébinat est un géant créé en juillet 2005 pour les enfants. 

Le Rotary club de Lessines

Premier club mixte de la Région Wallonne, le Rotary Club de Lessines, parrainé par le Rotary Club d’Ath, a été constitué le 21 juin 1993. La Remise de Charte s’est, quant à elle, déroulée le 28 mai 1994. Notre club regroupe, dans une ambiance  de convivialité, 32 membres et 4 membres d’honneur, de toutes convictions philosophiques et politiques et  issus de tous les horizons professionnels. 

Depuis sa création, notre club a apporté son soutien à de nombreuses associations dont « Amil pattes », plusieurs établissements scolaires lessinois (Athénée Royal  René Magritte, Ecole Saint Roch , Institut d’enseignement spécial de la Communauté), les sections locales de l’ONE et de la Croix-Rouge, les Amis de l’Hôpital Notre Dame à la Rose, le Chaperon Rouge de Flobecq, les Fêtes Historiques du Festin, les « 24 heures de la Chinelle », l’ASBL Entraide Ellezelloise, le Home René Magritte, un projet Sécurité Routière de la Police de Lessines, le Chœur des enfants de Belgique. Il est aussi  l’initiateur d’une action interclubs en collaboration avec  « Vétérinaires sans Frontières » en vue du développement durable et de la formation d’agents techniques humanitaires et agronomes pour une coopération au Mali confronté à la désertification.

ACTIONS SOCIALES 2004-2005 DU ROTARY CLUB DE LESSINES

SOUTIEN AUX ASSOCIATIONS ROTARIENNES

· FONDATION ROTARY
· ANAH (Association national d’aide aux personnes handicapées)
· ASBL STUDAX  (allocation de bourses et prêts d’études postuniversitaires)
PARTICIPATION AUX AIDES D’URGENCE DU DISTRICT 1620

· Catastrophe de Ghislenghien . Les clubs belges ont récolté plus de 60.000 EUR qui ont servi à constituer des bourses d’études pour 24 enfants ayant perdu leur père dans la catastrophe.
· Tsunami du Sud Est Asiatique :  achat de bateaux, filets et moteurs pour les familles du village de Ulle en Sri Lanka avec l’aide de la Rotary Fondation. Les 7 projets initiés par les clubs belges ont permis de dégager 134.434 EUR.

PROGRAMMES ROTARIENS EN FAVEUR DE LA JEUNESSE

· STUDY EXCHANGE  PROGRAM  Durant l’année académique 2004-2005, une étudiante de la région a accompli une année d’études aux USA et en échange une étudiante américaine de l’Illinois a fréquenté l’Athénée Royal de Lessines. Nous recevons cette année, une étudiante polonaise et en échange, une jeune ellezelloise séjourne au Brésil.
· Short Term Exchange Program (STEP)  Des étudiantes californienne, finlandaise et anglaise ont été accueillies durant les vacances et en échange des jeunes de la région ont découvert les divers pays de nos hôtes.
· STUDAX Bourse d’étude et prêt sans intérêt a permis à une étudiante lessinoise de poursuivre une formation post-universitaire à New-York.

INTERVENTIONS EN FAVEUR DE PROJETS REGIONAUX
· « La petite Maison du Bénin » construction d’une maison de jeunes au Bénin par des jeunes de la région athoise (Projet d’Aide Jeunesse Info d’ Ath)
· Echange culturel entre le Collège de Targu Jiu en Roumanie (Projet de l’Athénée Royal René Magritte de Lessines)  
· Aménagement des abords d’une école primaire à  Sic  en Roumanie (Projet du Patro d’Ellezelles) 
· Ludothèque « 1,2.3….Chlorophylle Collines » à Flobecq 
· Camps Valentine  (séjours en montagne pour enfants leucémiques)
· Classe de neige de l’école des Audacieux


