Historique
 

Fondé en 1965 , le chœur perpétue la tradition des manécanteries, composées uniquement de voix de garçons.
En 1998, sous l'impulsion de Christiane Bourry, le chœur se donne de nouvelles structures et prend le nom de «  Les Petits Chanteurs de Belgique ».Les Petits Chanteurs se produisent en Belgique et à l'étranger, non seulement en concert, mais aussi lors de festivités, de mariages ou de congrès internationaux de Petits Chanteurs.
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Le Chœur est membre de la Fédération nationale et internationale des Pueri Cantores. Annuellement il participe au concert avec les autres chœurs de la fédération francophone, néerlandophone et germanophone à Bruxelles. Un congrès international a lieu tous les deux ans. 
Organisation
Le Chœur est basé à Lessines et dispose de quelques  antennes de travail, situées à Bruxelles,  Namur et Mouscron .Cet étoilement des lieux permet la participation des enfants de toutes régions. Les répétitions régionales préparent aux séminaires d'ensemble, au siège du chœur, à Lessines, où les Petits Chanteurs disposent d'une infrastructure permanente et de familles d'accueil pour le logement.
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Les objectifs du chœur 
Ouvert à tout enfant pourvu qu'il aime chanter, le Chœur développe, à travers l'approche musicale, un véritable aspect éducatif. En effet, les enfants y apprennent le sens du beau, l'écoute attentive, la concentration, la discipline personnelle et collective. Ils sont aussi appelés, par leurs voyages à l'étranger, à donner une image positive de notre pays.
La spécificité du chœur
Les Petits Chanteurs de Belgique regroupent uniquement des garçons, dans la tradition des manécanteries, très célèbres dans le passé. Celles-ci participèrent en effet à la création de quantité d'œuvres vocales (notamment à la période baroque) et constituèrent au cours des siècles une pépinière de musiciens européens (Roland de Lassus, Marin Marais, Schubert, Joseph Haydn…). Aujourd'hui, il en existe encore – de nombreux enregistrements en témoignent – dans des pays comme l'Allemagne, l'Autriche, l'Angleterre ou la France (Petits Chanteurs à la Croix de Bois, Chœurs d'Enfants de Cambridge, Oxford, Vienne, Hanovre, Dresde, …).
La formation des Petits Chanteurs
Au rythme de deux répétitions par semaine à Lessines et d’une répétition dans les autres endroits, différents professeurs assurent la formation vocale individuelle et collective.
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