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De l’éclat rendu aux œuvres
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L’exposition est l’occasion de mettre à l’honneur certaines œuvres.-ÉdA – 301829103408

Caroline Malice a restauré le «Portrait de Jacques François Lanne», régent de l’école au début du XVIIIe siècle.

Pour le 600e anniversaire des Écoles latines, une collaboration fructueuse a été mise en place entre la «Maison des géants» et l’Athénée. Caroline Malice, restauratrice d’œuvres d’art, notamment connue pour la restauration des chars de la Ducasse, a usé de ses talents pour redonner un éclat au «Portrait de Jacques François Lanne», le régent de l’école au début du XVIIIe siècle. Pierre Papleux raconte que «Jacques François Lanne est connu comme un bâtisseur car c’est lui qui a construit l’aile longeant l’actuelle rue Juste Lipse qui est restée en place jusque dans les années 90, lors de la rénovation des bâtiments actuels de la rue du collège ».

Caroline Malice estime le nombre d’heures fournies à une quarantaine. La restauration s’est faite en plusieurs étapes. «La première phase consiste à observer le tableau avant de passer au nettoyage », explique Caroline Malice. «Précédemment, le tableau avait été restauré avec des pièces de toile collées à l’arrière. La colle était alors imprégnée dans la toile d’origine et la figeait. De plus, cela se marquait également à l’avant du tableau ». Avec patience et minutie, Caroline Malice a retiré chaque morceau de toile et un maximum de colle. «Une partie avait déjà été restaurée à la peinture à l’huile, mais exagérément. De plus, le vernis épais donnait une couleur caramélisée et brunâtre. J’ai enlevé une partie pour retrouver un effet plus net et garder une certaine patine. J’ai utilisé une technique plus récente avec des matériaux neutres, le polyamide et la fibre de verre. » Tout en s’inscrivant dans l’histoire du tableau, la restauratrice essaye de garder un esprit de réversibilité sans pour autant toucher à l’œuvre originale. «J’ai ajouté un mastic à l’arrière pour remettre la toile à niveau. J’ai ajouté la touche de couleur et les étapes de vernis final.»
La restauration a permis de mettre en évidence certains éléments. «La signature et la date se voyaient très peu. Il semble qu’il a été peint par un certain Delmotte. Différentes moulures et beaucoup de détails du décor sont “apparus” à l’arrière du personnage. Conservant une patine et un aspect ancien, le tableau retrouve un aspect général de netteté et de lisibilité. »

